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Comisioanele uriașe ale Comisioanele uriașe ale 
Poștei Române, ținta Poștei Române, ținta 
criticilor. Ministrul Muncii criticilor. Ministrul Muncii 
cere accelerarea trecerii cere accelerarea trecerii 
pensiilor pe card pensiilor pe card 

societate

Polițist aflat la serviciu, 
prins sub influența prins sub influența 
băuturilor alcoolice băuturilor alcoolice 
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Un Volkswagen, un BMW și un Ford Un Volkswagen, un BMW și un Ford 
Transit, scoase la licitație de Fiscul Transit, scoase la licitație de Fiscul 
din Gorj din Gorj 

Ziua max. 
90C

Noaptea 
min. 70C

Cursantă a Cursantă a 
ȘPA Târgu Jiu, ȘPA Târgu Jiu, 

mențiune la mențiune la 
Festivalul „Cântec Festivalul „Cântec 
Nou în Mehedinți”Nou în Mehedinți”
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ZZZZ

13 ani de închisoare 13 ani de închisoare 
pentru bărbatul care pentru bărbatul care 
și-a înjunghiat copilul
Te ABONEZI la ,,Gorjeanul” şi CÂŞTIGI!

Câştigă

Cadoul de Crăciun

din 18.12.2025
Lista câștigătorilor va Þ  publicată în ediția ziarului din 19.12.2025ziarului din 19.12.2025ziarului din 19.12.2025

LA TOMBOLA LA TOMBOLA 
 DE CRĂCIUN  DE CRĂCIUN 
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La CE Oltenia NU au fost schimbați directorii pentru care La CE Oltenia NU au fost schimbați directorii pentru care 
Comisia Europeană a cerut revocarea.Comisia Europeană a cerut revocarea.
Termenul a expirat astăzi. Termenul a expirat astăzi. 
20 de milioane de euro riscă 20 de milioane de euro riscă 
să fi e pierdute defi nitivsă fi e pierdute defi nitiv

200 de puncte de 200 de puncte de 
colectare a deșeurilor colectare a deșeurilor 
vegetale. O parte vegetale. O parte 
dintre proiectele din dintre proiectele din 
Gorj e finalizată Gorj e finalizată 

pulsul zileipulsul zilei
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Următorul număr din ,,Gorjeanul� apare marți, 2 decembrieUrmătorul număr din ,,Gorjeanul� apare marți, 2 decembrie
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Creştin ortodox

Romano catolic

†) Sfântul Cuvios †) Sfântul Cuvios 
Mărturisitor Mărturisitor 
Arsenie de la Prislop, 
Sfântul Ștefan cel Nou

op,op,
NouNou

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0901  -0,0002 
Dolarul SUA                    4,3946  -0,0029    
Gramul de aur                        587.0446  -0.8545
Francul elveţian                        5,4542 +0,0010
100 Yeni japonezi                   2,8311   -0,0068 
Lira sterlină                    5.8106 +0,0206
Leva bulgărească     2,5998 +0,0005
Leul moldovenesc     0,2589 +0,0001
100 Forinţi maghiari    1,3268 -0,0046
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

curs valutarcurs valutar

†) Ss. Teodora, †) Ss. Teodora, 
călug, Iacob, pr. PPcălug, Iacob, pr. PP

CV-ul care zdruncină încrederea unei națiuniCV-ul care zdruncină încrederea unei națiuni
„De ce îî � te omului astăzi foame? De iubire și de sens.” - Nicolae Steinhardt„De ce îî � te omului astăzi foame? De iubire și de sens.” - Nicolae Steinhardt

Deși România se confruntă cu un de-
ficit cronic de personal medical, 
paradoxul este că mulți dintre cei 

care finalizează Rezidențiatul rămân fără un 
post disponibil. Spitalele au nevoie de ei, dar 
sistemul nu reușește să-i primească.

Pentru mulți, drumul începe cu promisi-
uni: „Medicina e o vocație”, „Țara are ne-
voie de doctori”, „Dacă înveți, vei reuși.” 
Realitatea însă se conturează abia după ulti-
mul examen. Posturile rămân „blocate”, „în 
procedură”, „în analiză”. Termeni reci, teh-
nici, care ascund o realitate crudă: un medic 
pregătit nu are unde lucra.

Ani de studiu și practică se lovesc de un 
zid administrativ, iar tinerii specialiști rămân 
în aer, între statutul de rezident și cel de 
medic cu acte în regulă.

Rezidențiatul ar trebui să fie perioada 
formării profesionale intense, însă devine 
adesea și un antrenament în supraviețuire 
emoțională. Tinerii învață patologii com-
plexe, dar învață și să-și ascundă oboseala. 
Devorează tratate întregi, dar învață și să-și 
sacrifice sărbătorile și timpul personal. Exer-
sează empatia, dar în același timp învață să 
o tempereze ca să reziste într-un mediu care 
rareori le oferă sprijinul promis.

În ultimul an, întreaga experiență capătă 
o nuanță amară. În locul bucuriei de a deveni 
medic, se instalează teama. Colegi valoroși 
aleg să plece în străinătate, unde posturile 
sunt clare, deschise, previzibile. Alții mi-
grează spre sistemul privat, unde există lo-
curi, dar unde practica diferă de medicina 
pentru care s-au pregătit. Cei care insistă să 
rămână în spitalele publice intră într-un joc 
al șanselor: poate se deblochează, poate nu. 
Poate în orașul lor, poate la sute de kilometri 
depărtare.

Această instabilitate nu este doar frus-
trare profesională; e o formă de uzură pro-
fundă. Pentru un tânăr medic, să finalizezi 
Rezidențiatul fără să ai unde profesa înseam-
nă să simți că efortul uriaș depus ani la rând 
se risipeste în birocrație. Înseamnă să fii 
format pentru un sistem care, paradoxal, nu 
are mecanisme de absorbție pentru propriii 

specialiști.
Și totuși, în ciuda dezamăgirilor, generația aceasta con-

tinuă. Își găsește motivația în recunoștința pacienților, în 
momentele în care o intervenție reușită schimbă un destin, 
în solidaritatea colegilor care trăiesc aceleași temeri. Sunt 
momentele care le amintesc că munca lor contează, chiar 
dacă sistemul uită uneori acest lucru.

Poate că într-o zi, cronica rezidenților fără post va de-
veni doar o mărturie a unei perioade de tranziție. Poate că 
sănătatea publică va înțelege că nu poate supraviețui fără 
cei pe care îi formează. Până atunci, tinerii medici rămân 
acolo unde pot fi găsiți mereu: în spitalele suprasolicitate, 
în gărzi interminabile, între speranță și dezamăgire — încă 
visând la momentul în care vor putea, în sfârșit, să profeseze 
fără piedici.

DRAGOȘ IONICĂ 

SGA Gorj caută să angajeze un inginerSGA Gorj caută să angajeze un inginer

Administraţia Bazinală de Apă Jiu, institu-
ţie publică de interes naţional cu sediul în 
Craiova, a anunţat organizarea unui concurs 
pentru ocuparea unui post contractual de 
execuție, pe perioadă nedeterminată, pen-
tru funcția de inginer în cadrul Serviciului 
Exploatare Lucrări și Mecanizare – Sistemul 
de Gospodărire a Apelor Gorj. 

Activitatea profesiona-
lă a viitorului angajat se 
va desfășura atât la birou, 
cât și pe teren, în funcție 
de necesitățile serviciului, 
postul presupunând inclusiv 
activități de consemn la do-
miciliu.

Pentru a participa la con-
curs, candidații trebuie să 
dețină studii superioare în 
domeniul Ingineriei Geodezi-
ce, fără a fi necesară vechi-
me în specialitate sau vechi-
me în muncă. Procedura de 
selecție va avea loc la sediul 
SGA Gorj din Târgu Jiu, de 
pe Bulevardul Ecaterina Te-
odoroiu nr. 99.

Dosarele de înscriere pot 
fi depuse până la data de 5 
decembrie 2025, ora 15:30, 
urmând ca selecția acestora 
să aibă loc pe 9 decembrie, 
iar rezultatele să fie afișate în 

ziua următoare. Eventualele 
contestații privind selecția 
dosarelor pot fi depuse pe 
11 decembrie, până la ora 
12:00, cu afișarea soluțiilor 
în aceeași zi, la ora 15:30. 
Proba scrisă este programată 
pentru 15 decembrie, la ora 
10:00, rezultatele urmând 
să fie afișate în aceeași zi, 
la ora 15:30. Contestațiile 
pot fi depuse pe 16 decem-
brie, până la ora 12:00, iar 
răspunsurile vor fi publicate 
în cursul aceleiași zile, la ora 
15:30. Interviul final va avea 
loc pe 17 decembrie, la ora 
10:00, rezultatele urmând să 
fie afișate la ora 15:30. Ul-
timele contestații pot fi de-
puse pe 18 decembrie, până 
la ora 12:00, iar rezultatele 
finale vor fi comunicate în 
aceeași zi, la ora 15:30.

I.M.
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Bogdan Ivan a fost în-
trebat, într-o confe-
rinţă de presă, dacă 

România va pierde toţi banii 
din jalonul PNRR care se re-
feră la numirea conducerilor 
companiilor de stat, având în 
vedere că nici la Hidroelectri-
ca nu s-a reuşit numirea unei 
noi conduceri, iar termenul 
expiră astăzi. „România şi-a 
luat angajamentul ca pentru 
toate companiile de stat să 
aibă proceduri prin care sunt 
persoane alese după meto-
dologia europeană, care au 
mandat de patru ani, care nu 

La CE Oltenia NU au fost schimbați directorii pentru care Comisia La CE Oltenia NU au fost schimbați directorii pentru care Comisia 
Europeană a cerut revocarea. Termenul a expirat astăzi. 20 de Europeană a cerut revocarea. Termenul a expirat astăzi. 20 de 
milioane de euro riscă să fie pierdute definitivmilioane de euro riscă să fie pierdute definitiv

* Încă o sinecură pentru șeful CEO

Ministrul Energiei, Bogdan Ivan, a declarat, joi, că s-a 
reuşit recuperarea a 90% din penalizările de 227 de mi-
lioane de euro pe care le avea ministerul în luna iulie 
pe jalonul 121 din PNRR. Așadar, peste 20 de milioane 
de euro ar putea fi pierdute.

hotărăsc politicienii pe cine 
să pună în conducerea com-
paniilor, nici în consiliul de 
administraţie, nici în directo-
rat. România trebuia să res-
pecte acest angajament încă 
din semestrul 2 al anului 2022 
în materie de companii în do-
meniul energiei.

În momentul de faţă, Ro-
mânia are o penalizare de 
227 de milioane de euro pe 
jalonul 121, în dreptul Minis-
terului Energiei. În luna iulie, 
imediat după ce am preluat 
mandatul, am demarat toate 
procedurile pe toate aceste 

companii. Au fost selectate 
companii care au făcut mai 
departe procedurile împreună 
cu AMEPIP şi cu reprezentanţii 
din comisii. Din datele cen-
tralizate pe care le am, dar 
mâine o să am raportul final, 
(…) estimările mele sunt că 
am reuşit să salvăm din aceşti 
227 de milioane de euro care 
erau pierduţi în luna iunie a 
acestui an aproximativ 90% 
dintre ei”, a explicat minis-
trul, într-o conferinţă de pre-
să susţinută la CET Progresul, 
alături de primarul Sectorului 
4, Daniel Băluţă.

El a menţionat că la Minis-
terul Energiei trebuiau numite 
43 de conduceri noi la compa-
niile din subordine.

„Neîndeplinirea obligaţiei 
pentru fiecare dintre aceste 
poziţii, erau 43 la nivelul Mi-
nisterului Energiei, vine cu o 
penalizare proporţională pen-
tru fiecare poziţie în parte. 
Pentru o poziţie la Hidroelec-
trica, de exemplu, în directo-
rat, e de 6 milioane de euro. 
Adică nu se pierd toţi 227, ci 
vorbim despre sume care nu 
se vor încasa, proporţionale 
cu poziţia pe care compania, 
în baza legislaţiei şi a meto-
dologiei”, a completat Ivan.

Cinci deficiențe găsite 
la CEO de către Comisia 
Europeană

La Complexul Energetic 
Oltenia situația a rămas la 

fel, în sensul în care cei doi 
directori, Dan Iulius Plave-
ti și Cosmin Trufelea nu au 
fost revocați din funcții. La 
Complexul Energetic Oltenia 
SA, Comisia a constatat cinci 
deficiențe în cadrul Consiliu-
lui de supraveghere și două 
deficiențe în cadrul Directo-
ratului, problemele fiind ase-
mănătoare celor de la Hidroe-
lectrica. Membrii Consiliul de 
supraveghere au fost revocați, 
fiind declanșată o nouă proce-
dură de selecție, aceasta fiind 
în plină desfășurare. În ceea 
ce privește Directoratul, la 
fel ca și în cazul Hidroelectri-
ca, Ministerul Energiei susține 
că nu poate numi noi membri. 
„În ceea ce privește revoca-
rea și declanșarea procedu-
rii de selecție pentru cei 2 
membri din Directorat, aces-
ta este atributul exclusiv al 
Consiliului de supraveghere, 
care poate iniția demersurile 
necesare în vederea remedi-
erii deficiențelor numai după 
numirea noilor membri ai 
Consiliului de supraveghere. 
Menționăm că aceeași situație 
cu privire la Directorat (cazul 

SPEEH Hidroelectrica) a fost 
sesizată de către COM și în 
cazul Complexului Energetic 
Oltenia”, preciza  Ministe-
rul Energiei, în septembrie. 
Acesta recunoaște că „în mod 
evident” va fi depășit ter-
menul de conformare pentru 
Jalonul 121. „Mai exact, COM 
a reținut că doi dintre mem-
brii actuali ai Directoratului 
Complexului au fost implicați 
în procedura de achiziție a 
expertului independent care 
a derulat selecția Directora-
tului. Ca și în cazul Hidroe-
lectrica, Ministerul Energiei 
nu are posibilitatea legală 
de a revoca membrii Directo-
ratului, această prerogativă 
revenind strict consiliului de 
supraveghere, fapt care va 
conduce în mod evident la 
depășirea termenului de în-
deplinire a măsurilor de con-
formare pentru Jalonul 121”, 
scria în documentul prezentat 
Guvernului. De atunci și până 
acum, lui Dan Iulius Plaveti i 
s-a mai găsit o sinecură: a fost 
selectat să facă parte din CA-
ul  Romgaz.

M.C.H.

Atmosferă festivă la Rovinari, în cadrul pro-
gramului Bunicii Comunității. Autoritățile locale 
anunță că au continuat, miercuri, 26 noiembrie, 

Rovinari: Elevi și profesori - voluntarii care au creat cadouri Rovinari: Elevi și profesori - voluntarii care au creat cadouri 
pentru persoanele vulnerabile, de sărbătoripentru persoanele vulnerabile, de sărbători

seria de ateliere de creație, însă, de data aceasta, 
având o echipă de lucru mult mai numeroasă, de-
monstrând că atunci când imaginația are frâu liber, 
creativitatea, indiferent de vârstă, nu are limite, 
transmit organizatorii pe pagina de socializare.

,,Alături  de bunici, elevi și profesori ai Lice-
ului ,,Gheorghe Tătărescu” din Rovinari, dar și 
voluntarul Centrului de zi, Doina Cîrloganu, aju-
torul nostru de nădejde în materie de croșetat, 
am creat decorațiuni de Crăciun, felicitări, orna-
mente folosind tehnica croșetatului și am împa-
chetat cadouri, care vor ajunge la copii și familii 
cu posibilități materiale reduse. 

Aceste tipuri de ateliere promovează, pe lângă 
dezvoltarea abilităților creative și manuale, cola-
borarea și sprijinul reciproc, întărirea legăturilor 

intergeneraționale, creșterea sentimentului de 
generozitate, dar și bucurie, aducând împreună 
membri ai comunității de diferite vârste pentru 
a celebra sărbătorile”, au mai transmis sursele ci-
tate.

M.C.H.
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Întreaga comunitate a  Grădiniței cu P.P. ,,Vis 
de Copil” Târgu Jiu s-a unit pentru a celebra cu 
emoție și respect Ziua Națională a României – 1 

Decembrie, un moment cu o puternică valoare istorică 
și identitate pentru noi toți. Sub genericul „Sărbătoare 
în Culorile Tricolorului”, toate grupele au participat, 
joi, 27 noiembrie, la o serie de activități educative, 
culturale și artistice menite să aducă mai aproape de 
cei mici semnificația unității și a apartenenței la nea-
mul românesc.

Grădinița s-a transformat într-un adevărat spațiu 

Sărbătoare în Culorile Tricolorului la Grădinița Sărbătoare în Culorile Tricolorului la Grădinița 
cu P.P. ,,Vis de Copil” Târgu Jiucu P.P. ,,Vis de Copil” Târgu Jiu

tricolor, decorat cu steaguri, colaje și diferite obiecte 
tradiționale. Fiecare grupă a organizat ateliere creati-
ve în cadrul cărora cei mici au decorat drapele, hărți 
ale României, linguri de lemn și costume din diferite 
zone ale țării.  Atmosfera a fost completată de dansuri 
tradiționale – hora, sârba și cântece populare adapta-
te vârstei preșcolare. Prin toate aceste acțiuni, cadre-
le didactice și-au propus să cultive în rândul copiilor 
respectul pentru țară, pentru tradițiile strămoșești și 
pentru valorile care ne definesc ca popor. Ziua de 1 
Decembrie a devenit astfel nu doar o sărbătoare, ci o 

lecție vie despre identitate, solidaritate și iubire de 
neam, trăită la nivelul întregii grădinițe.

Implicarea copiilor a fost deosebită, iar entuziasmul 
lor a transformat aceste momente în adevărate clipe de 
bucurie și mândrie națională.

Director, prof. STĂNESCU GEORGIANA
Cadre didactice, prof. FÎCIU MARIANA-DANISIA și 

prof. DRĂGAN MARIA-ADELINA

În perioada 27 noiembrie 2025 – 9 martie 2026, 
Școala Gimnazială „Alexandru Ștefulescu” Tg-Jiu, 
Grădinița cu Program Normal Nr. 27 Tg-Jiu, struc-
tură a Grădiniței cu Program Prelungit Nr. 8 de-
rulează Proiectul educațional „Împreună în spirit 
românesc”, o inițiativă menită să promoveze va-
lorile, tradițiile și identitatea națională în rândul 
copiilor de vârste diferite.

Proiectul este coordonat de profesorii inițiatori 
Păuna Alina Maria, cadru didactic la grupa mare 
din cadrul G.P.N. Nr. 27 Tg-Jiu și Lozonschi Mădă-
lina Alexandra, învățător la clasa a IV-a din cadrul 
Școlii Gimnaziale „Al. Ștefulescu”  Tg-Jiu. Sub în-
drumarea directorilor, prof. Udroiu Vasile și prof. 
Cristina Negrea, activitățile propuse urmăresc 
dezvoltarea sentimentului de apartenență la cul-
tura românească și consolidarea colaborării dintre 
instituțiile partenere.

„Împreună în spirit românesc” – un parteneriat educațional care unește generații
Prima activitate a proiectului, desfășurată 

în data de 27 noiembrie, la Grădinița cu Pro-
gram Normal Nr. 27, a purtat titlul „Nu uita că 
ești român!” și a marcat, în avans, sărbătorirea 
Zilei Naționale a României. Elevii clasei a IV-a și 
preșcolarii au urcat împreună pe scenă, dansând 
și cântând românește, într-o atmosferă festivă 
care a reunit copii, părinți și cadre didactice. 
Emoția momentului a fost puternică, iar colabo-
rarea dintre cei mici și cei mai mari a demonstrat 
încă o dată cât de important este ca tradițiile să 
fie transmise prin experiențe vii și autentice.

Proiectul va continua pe parcursul lunilor ur-
mătoare cu activități dedicate tradițiilor de iar-
nă, portului popular și obiceiurilor specifice pri-
măverii, vizând implicarea directă a comunității 
educaționale și consolidarea legăturilor dintre 
copiii insituţiilor partenere.

Prin acest demers, cadrele didactice își propun 
să stimuleze respectul pentru valorile naționale, 
să dezvolte cooperarea și socializarea între copii 
și să transforme învățarea despre tradiții într-o 
experiență plăcută, autentică și memorabilă.

C.P.
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Un polițist din Motru, care 
se afla marți la serviciu, a 
fost depistat sub influența 
băuturilor alcoolice. Date-
le indică faptul că bărba-
tul care era la birou avea 
0,13 mg/litru alcool pur 
în aerul expirat, în urma 
testării cu aparatul etilo-
test. Acesta este ofițer în 
cadrul Poliției Motru și nu 
se află la prima abatere. 

,,La data de 25 noiembrie, 
urmare a activităților dispu-
se de conducerea inspectora-
tului, la nivelul Poliției Mu-
nicipiului Motru și Secției 3 
Poliție Rurală Motru, polițiști 
din cadrul Compartimentului 
Control Intern, împreună cu 
conducerea subunității, au 
desfășurat activități pe linie 
de cadre, astfel că, la ora 
08.24, un polițist din cadrul 
Poliției Municipiului Motru, 
planificat în serviciu în inter-
valul orar 08.00-16.00, a fost 

Polițist aflat la serviciu, prins sub 
influența băuturilor alcoolice

testat cu aparatul etilotest, 
rezultând o concentrație 
de 0,13 mg/l alcool pur în 
aerul expirat. Având în ve-
dere aspectele constatate, 
în temeiul Legii 360/2002 
privind Statutul polițistului, 
conducerea inspectoratului a 
dispus declanșarea cercetării 
prealabile, în vederea stabi-
lirii existenței/inexistenței 
săvârșirii abaterilor discipli-
nare în sarcina polițistului. 
Precizăm faptul că, în anul 
2023, față de acesta s-a dis-

pus măsura mustrării scrise, 
când a fost cercetat discipli-
nar pentru o abatere simila-
ră. IPJ Gorj își reafirmă an-
gajamentul pentru aplicarea 
legii în mod egal și imparțial 
și se delimitează ferm de ori-
ce activitate care contravine 
normelor legale, susținând 
un sistem de justiție bazat 
pe integritate, legalitate și 
profesionalism”, a declarat 
Ioana Nanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj.

L.F.

Magistrații Tribunalului Gorj au stabilit, 
ieri, sentința pentru bărbatul de 54 de 
ani, din comuna Bustuchin, care și-a în-
junghiat fiul, la sfârșitul lunii februarie. 
Acesta a fost condamnat la pedeapsa de 
13 ani de închisoare pentru săvârşirea 
infracțiunii de tentativă la omor calificat 
asupra unui membru de familie. 

,,Condamnă pe inculpatul în prezent 
aflat în stare de arest în Penitenciarul Cra-
iova la pedeapsa de 13 ani închisoare pentru 
săvârşirea infracțiunii de tentativă la omor 
calificat asupra unui membru de familie. 
(...) Deduce din pedeapsa aplicată inculpa-
tului durata reţinerii şi a arestului preventiv, 
începând cu 26.02.2025 la zi. Menține starea 
de arest preventiv a inculpatului. Admite 
acțiunea civilă formulată de Spitalul de Ur-
genţă Târgu-Cărbuneşti și obligă inculpatul 
la plata către aceasta a sumei de 9.184,29 
lei, cu dobânzile legale aferente până la data 

13 ani de închisoare pentru bărbatul care și-a înjunghiat copilul
plăţii, reprezentând cheltuieli de spitalizare 
ocazionate cu internarea şi tratamentul per-
soanei vătămate, în perioada 26.02.2025 – 
06.03.2025. Dispune confiscarea cuţitului de 
bucătărie, cu o lungime totală de 23 centi-
metri, care a fost folosit de inculpat la comi-
terea faptei. Cu apel în termen de 10 zile de 
la comunicarea hotărârii", a stabilit instanța. 
Hotărârea nu este definitivă. Bărbatul este 
recidivist. Acesta a fost trimis în judecată pe 
19 martie. Scandalul în familia sa, încheiat 
cu rănirea fiului cu un cuțit, a avut loc în luna 
februarie. ,,S-a reţinut că, în noaptea de 
25.02.2025, în jurul orei 00. 50, în timp ce 
se afla la locuința de domiciliu, din comuna  
Bustuchin, sat Poiana Seciuri, pe fondul unui 
conflict spontan și al consumului de băuturi 
alcoolice, inculpatul R.C. s-a înarmat cu un 
cuțit cu lungimea totală de 23 centimetri și 
lama de 12 centimetri, împrejurare în care 
l-a înjunghiat pe fiul său, persoana vătămată 
R.F.C. în zona hipocondrului drept și a hemi-
toracelui drept posterior, producându-i două 
plăgi penetrante, care i-au pus în primejdie 
viaţa. Din concluziile medico-legale rezultă 
că victima prezintă leziuni traumatice care 
s-au putut produce prin lovire cu un corp 
tăietor-înţepător (posibil cuţit) şi zgâriere 
în data de 25.02.2025, necesită 25 – 30 de 
zile îngrijiri medicale, iar în lipsa interven-
ţiei chirurgicale, leziunile traumatice ar fi 
dus inevitabil la decesul victimei.bInculpatul 
R.C. a fost arestat preventiv în cauză înce-
pând cu data de 27.02.2025", se precizează 
într-un comunicat al Parchetului de pe lângă 
Tribunalul Gorj.

L.F.

Un bărbat de 57 de ani, 
din comuna Vladimir, a fost 
reținut, miercuri, pentru că 
și-ar fi lovit vecina, după ce 
a intrat în locuința sa, fără 
drept. ,,La data de 26 no-
iembrie, polițiștii din ca-
drul Secției 6 Poliție Rurală 
Târgu-Cărbunești au reținut 
pentru 24 de ore și intro-
dus în Centrul de Reținere 
și Arestare Preventivă al IPJ 
Gorj un bărbat de 57 de ani, 
din comuna Vladimir, bănuit 
de săvârșirea infracțiunilor 
de lovire sau alte violențe și 
violare de domiciliu. Din cer-
cetările efectuate de polițiști 
a reieșit faptul că, în urmă cu 
o zi, acesta ar fi pătruns, fără 
drept, în locuința unei femei 
de 46 de ani, din comuna Vla-

Reținut după ce și-a Reținut după ce și-a 
bătut vecinabătut vecina

dimir, iar, pe fondul unui con-
flict generat de consumul de 
alcool, ar fi a lovit-o cu pum-
nii în zona feței și a corpului 
provocându-i o excoriație la 
nivelul nasului. Între cei doi 
vecini nu au mai fost înregis-
trate conflicte sau plângeri 
anterioare", a declarat Ioana 
Nanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. Femeia a refuzat să-i 
fie acordate îngrijiri medica-
le. ,,A fost întocmit formu-
larul de evaluare a riscului, 
rezultând un risc iminent, îm-
potriva bărbatului fiind emis 
un ordin de protecție provizo-
riu, urmând ca, după reținere 
să-i fie montat un dispozitiv 
electronic de monitorizare", 
a mai declarat Ioana Nanu.

L.F.

Un minor de 16 ani din Târ-
gu-Jiu a ajuns la Poliție mier-
curi, după ce ar fi furat 3.450 
de lei din autoturismul unui 
bărbat din Motru. ,,La data 
de 26 noiembrie, polițiștii din 
cadrul Poliției Municipiului 
Motru, în urma verificărilor și 
investigațiilor efectuate, au 
identificat un tânăr de 16 ani, 
din municipiul Târgu-Jiu, bă-
nuit de săvârșirea infrcațiunii 
de furt. Din cercetările efec-
tuate de polițiști a reieșit 
faptul că, acesta, la data de 

Adolescent prins de polițiști după 
ce a furat bani dintr-o mașină

24 noiembrie, ar fi sustras 
suma de 3.450 de lei dintr-un 
autoturism lăsat neasigurat, 
aparținând unui bărbat de 64 
de ani, din municipiul Motru, 
localitatea Ploștina. Prejudi-
ciul creat a fost recuperat în 
totalitate și restituit persoa-
nei vătămate", a declarat Mi-
runa Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. Mașină era 
parcată pe raza municipiului 
Motru. Adolescentul va fi cer-
cetat în libertate.

L.F.

Un bărbat de 40 de ani, 
din comuna Mătăsari, a ajuns 
în arestul Poliției Gorj, mier-
curi, acesta fiind cercetat 
într-un dosar de lovire sau 
alte violențe. Surse susțin 
că faptele ar fi fost comise 
în luna ianuarie a acestui an, 
când suspectul a agresat un 
bărbat, de supărare că soția 
victimei nu i-a înapoiat banii 
pe care soția agresorului îi 
oferise sub formă de împru-
mut. ,,La data 26 noiembrie, 
polițiștii din cadrul Secției 
3 Poliție Rurală Motru au 
desfășurat activități inves-
tigative pentru punerea în 

Bărbat violent, dus în arest
executare a unui mandat de 
arestare preventivă, pe o 
perioadă de 30 de zile, pen-
tru săvârșirea infracțiunii de 
lovire sau alte violențe, pe 
numele unui bărbat de 40 de 
ani, din comuna Mătăsari. 
Cel în cauză a fost depistat 
de polițiști, reţinut şi de-
pus în Centrul de Reținere 
și Arestare Preventivă al 
IPJ Gorj", a declarat Miruna 
Prejbeanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj. Bărbatul va 
fi prezentat în fața instanței 
pentru confirmarea manda-
tului de arestare. 

L.F.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Berbecul are parte de o zi energică, potrivită 

pentru a rezolva sarcini urgente. Inițiativa este 
punctul său forte, însă impulsivitatea trebuie 
controlată. Spre seară, primește o veste care îl 
liniștește.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurul se concentrează pe stabilitate 

financiară. Zi bună pentru planuri practice și 
decizii chibzuite. 

Relațiile apropiate cer mai multă 
disponibilitate emoțională din partea sa.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii sunt foarte activi mental și dornici 

de dialog. Apar oportunități profesionale prin 
intermediul comunicării. Totuși, agitația din 
jur îi poate distrage, așa că organizarea devine 
esențială.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racul simte nevoia de confort și liniște. 
Este o zi potrivită pentru activități casnice, 

discuții cu familia sau rezolvarea unor chestiuni 
emoționale. 

Răbdarea aduce rezultate bune.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leul primește apreciere și susținere în mediul 

profesional. Totuși, o situație neprevăzută îi poate 
testa calmul. Ghinionul pare că te urmărește azi pe 
plan personal și lucrurile nu merg foarte bine, ceea ce 
poate duce la conflicte neprevăzute.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioara are o zi eficientă, ideală pentru analiză 

și ordine. 
Se pot finaliza proiecte amânate. În plan 

personal, sinceritatea și deschiderea emoțională sunt 
importante pentru echilibru.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanța caută soluții echilibrate în toate 

domeniile. 
Zi favorabilă pentru negocieri sau colaborări. 

În relații, comunicarea calmă clarifică orice 
neînțelegere.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionul este intens și determinat. Ziua scoate 

la suprafață situații care necesită curaj și claritate. 
Intuiția îl ajută să ia decizii corecte, însă trebuie 
evitată rigiditatea.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorul este într-o formă excelentă 

pentru planuri noi și explorare. 
Zi bună pentru studiu, discuții și activități 

dinamice. Atenție la exagerări, mai ales pe 
partea financiară.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornul este preocupat de responsabilități 

și obiective. O zi productivă, cu rezultate 
palpabile. 

În plan personal, este indicat să nu ignore 
nevoile celor apropiați.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorul simte inspirație și creativitate. 

Proiectele de grup sunt favorizate, iar ideile noi pot 
prinde contur. Totuși, trebuie să mențină disciplina 
pentru a evita risipa de energie.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii trăiesc o zi sensibilă, dar intuitiv 

benefică. Este momentul ideal pentru activități 
artistice sau pentru rezolvarea unor situații 
delicate. Odihna și echilibrul emoțional 

rămân prioritare.

HOROSCOP

28 Noiembrie 202528 Noiembrie 2025

Consiliul de Supraveghere a transmis că 
procedura de selecție pentru poziția de 
Director General (CEO), efectuată de ex-

pertul independent, s-a încheiat fără propunere 
de numire a candidaților selectați de acesta pe lis-
ta scurtă. „Ținând cont de contextul operațional 
și strategic actual al companiei și de complexi-
tatea mandatului, în cadrul ședinței din data de 
26 noiembrie 2025, Consiliul de Supraveghere a 
constatat că niciun candidat nu se aliniază pe de-
plin cerințelor asociate funcției de CEO în acest 
moment”, a transmis compania.

Până la finalizarea selecției, Consiliul de Su-
praveghere menține măsurile interimare privind 
preluarea atribuțiilor de CEO și de CFO. Cel mai 
probabil, o nouă selecție nu va putea fi finaliza-
tă până la termenul limită de 28 noiembrie din 
PNRR, așa că România va pierde banii europeni 
pentru această parte din jalonul ce presupune 
alegerea de conduceri profesioniste la compani-
ile din energie, jalon cu o valoare totală de 227 
milioane euro. 

În urmă cu câteva zile, presa nota că selecția 
pentru conducerea companiei de stat Hidroelec-
trica, ar putea fi anulată și reluată de la zero, 
conform informațiilor Economedia. Finalizează 
acesteia era parte dintr-un jalon din PNRR de 
care depind bani europeni. După procesul actual 
de selecție rămăseseră în cursă pentru funcția de 
CEO doi candidați: Mihai Aniței și Radu Constantin, 
în ordinea punctajului obținut. Însă conform sur-
selor Economedia, pe de o parte, ambii candidați 
ar avea probleme care i-ar împiedica să ocupe 
această funcție; pe de altă parte, există o dispută 
politică privind împărțirea posturilor la companii-
le de stat.Totodată, pentru postul de CFO, unde la 
selecția actuală nu a fost admis niciun candidat, 
se reia procedura.

Miza PNRR

Guvernul trebuie să rezolve până la finalul 
acestei săptămâni, adică până pe 28 noiembrie, 
trei jaloane din Planul Național de Redresare și 

Niciun candidat la șefia Hidroelectrica n-a 
corespuns cerințelor. Selecția se va relua

Reziliență (PNRR) cu o miză importantă din punct 
de vedere al reformei, dar și cu o miză financiară: 
800 de milioane de euro bani europeni.

Cel mai important jalon este reforma pensii-
lor speciale ale magistraților. Un alt jalon impor-
tant rămas restant este operaționalizarea AMEPIP, 
super-agenția care controlează modul în care 
funcționează companiile cu capital de stat. Cel 
de-al treilea jalon neîndeplinit de România este 
reforma guvernanței companiilor din subordinea 
Ministerului Energiei, cu o valoare de 227 milioa-
ne euro.

Un număr de 13 companii din energie 
trebuiau să rezolve problemele cu alegerea 
șefilor

Ministrul Dragoș Pîslaru spunea anterior că Gu-
vernul remediază „cea mai mare parte” din jalonul 
privind guvernanţa corporativă a companiilor de 
stat din sectorul energetic, cu căutarea de soluții 
pentru încă două companii. Nu este clar, însă, nu-
mărul companiilor pentru care autoritățile vor în-
cheia procedurile până la finalul săptămânii. Una 
dintre cele mai importante companii pentru care 
trebuie finalizată procedura este „perla energiei” 
Hidroelectrica. Doi candidați au rămas în cursa 
pentru preluarea funcției de CEO la Hidroelectri-
ca, conform informațiilor Economedia.

M.C.H.

Hidrologii au emis de ieri Cod galben de 
inundații pe râurile din 11 județe și este valabil 
și astăzi Având în vedere situaţia hidrometeoro-
logică actuală şi prognoza meteorologică pentru 
următoarele 24 de ore, INHGA a instituit Codul 
Galben de inundații, valabil în intervalul 27 no-
iembrie, ora 12:00 – 28 noiembrie, ora 12:00, ara-
tă aceștia.

,,În acest context sunt vizate anumite sec-

Cod galben de inundații în Gorj. Râurile ar putea depăși cotele de atenție
toare de râuri din județele: Gorj, Vâlcea, Argeș, 
Dâmbovița, Prahova, Ilfov, Ialomița, Brașov, Co-
vasna, Buzău și Sibiu, unde sunt posibile depășiri 
ale cotelor de atenție”, arată Apele Române Jiu 
într-un comunicat.

Atenţionarea Hidrologică vizează în principal 
fenomenele de scurgeri importante pe versanţi, 
torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu 
posibile efecte de inundaţii locale, care se pot 

produce cu probabilitate şi intensitate 
mai mare pe unele râuri mici din jude-
ţele: Argeş, Dâmboviţa şi Prahova.

,,Populația din zonele vizate este 
rugată să manifeste prudență și să res-
pecte recomandările autorităților loca-
le.

De asemenea, se recomandă evita-
rea traversării cursurilor de apă și a zo-
nelor inundabile, curățarea șanțurilor 
și rigolelor pentru a permite scurgerea 
apelor, precum și luarea măsurilor pre-
ventive pentru protejarea locuințelor și 
a bunurilor”, mai arată instituția.

M.C.H.
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Dumnezeu ne spune că deși păzea cu sfințenie poruncile, tânărul bogat nu era pregătit Dumnezeu ne spune că deși păzea cu sfințenie poruncile, tânărul bogat nu era pregătit 
ca să-L urmeze pe Hristos, fiind cu inima la averile sale, fără să-i miluiască pe săraci!ca să-L urmeze pe Hristos, fiind cu inima la averile sale, fără să-i miluiască pe săraci!

†) Sfântul Apostol Andrei, cel întâi chemat, 
Ocrotitorul României 

În Duminica a 30-a după Rusalii; Ap. Coloseni 3, 
12-16; al Sf.Ap. Andrei: 1 Corinteni 4, 9-16; Ev. Luca 
18, 18-27 (Dregătorul bogat – Păzirea poruncilor); a 
Sf. Ap. Andrei: Ioan 1, 35-51; glas 8, voscr.3, când în 
chip fericit îl sărbătorim şi pe Sfântul Apostol Andrei, 
cel întâi chemat, Ocrotitorul României, la Sfânta şi 
Dumnezeiasca Liturghie, textul Sfintei Evanghelii ne 
aduce înaintea ochilor minţii exemplul ispititor prin 
urmarea căruia fiecare dintre noi putem dobândi, încă 
din această viață pământească, Împărăția Cerească a 
Lui Dumnezeu. La o atentă vedere, totul pare simplu, 
atât pentru dregătorul bogat care poartă dialogul cu 
Iisus Hristos, cât și pentru noi, cei dn veacul al XXI–lea 
creştin, dar, cu cât analizăm profunzimea parabolei, 
adâncind cuvintele Mântuitorului, această simplitate 
pare de multe ori imposibilă, fiindcă suntem de mul-
te ori prea dependenţi de bunurile pământești. Acest 
lucru se referă la faptul că, probabil, foarte puțini 
dintre noi ne-am împărți averea săracilor, ca să că-
utăm cu ardoare Împărăția lui Dumnezeu, lăsând la o 
parte oportunităţile acestei lumi trecătoare. Tânărul 
din Evanghelie credea că împlinise toate poruncile, 
însă, doar la suprafață, deoarece, împlinise porunci-
le lui Dumnezeu din Tablele Legii încă din copilărie și 
tinerețe, dar era pătruns de patima bogăției, de lucru-
rile materiale de care observăm că nu s-ar fi despărțit 
prea uşor, mai ales că toate fac referire la raportarea 
către aproapele nostru, deoarece, poruncile arată Voia 
Lui Dumnezeu lăsată pe pământ pentru oameni. Ca un 
lucru pozitiv, reiese faptul că tânărul avea o educație 
aleasă, era crescut în familie bună și cu frică de Dum-
nezeu și de poruncile Sale, dar, în momentul în care 
Hristos îi spune ultima poruncă pentru a fi desăvârșit, 
tânărul se întristează, când Mântuitorul îi cere să se 
dezlipească de ceea ce îi oferă o siguranță aparentă, 
confort și încredere, pentru că în prim plan trebuie să 
fie slujirea lui Dumnezeu și a celorlalți oameni care 
se confruntă cu lipsurile, iar, Dumnezeu ne spune că 
deși păzea cu sfințenie poruncile, tânărul bogat nu era 
pregătit ca să-L urmeze pe Hristos, fiind cu inima la 
averile sale, fără să-i miluiască pe cei săraci!

,,Nimeni nu este bun, decât Unul Dumnezeu”! 

Aşadar, în Duminica a 30-a după Rusalii, consta-

tăm că Textul Sfintei Evanghelii sună astfel: «În vre-
mea aceea un dregător oarecare s-a apropiat de Iisus 
și L-a întrebat, zicând: Bunule Învățător, ce să fac ca 
să moștenesc viața de veci? Iar Iisus i-a zis: Pentru ce 
Mă numești bun? Nimeni nu este bun, decât Unul Dum-
nezeu. Știi poruncile: „Să nu săvârșești adulter, să nu 
ucizi, să nu furi, să nu mărturisești strâmb, cinstește 
pe tatăl tău și pe mama ta”. Iar el a zis: Toate acestea 
le-am păzit din tinerețile mele. Auzind, Iisus i-a zis: 
Încă una îți lipsește: Vinde toate câte ai și le împar-
te săracilor și vei avea comoară în ceruri; apoi vino 
de urmează Mie. Iar el, auzind acestea, s-a întristat, 
căci era foarte bogat. Și, văzându-l întristat, Iisus a 
zis: Cât de greu vor intra cei ce au averi în Împărăția 
lui Dumnezeu! Că mai lesne este a trece cămila prin 
urechile acului decât să intre bogatul în Împărăția lui 
Dumnezeu. Zis-au cei ce ascultau: Și cine poate să se 
mântuiască? Iar El a zis: Cele ce sunt cu neputință la 
oameni sunt cu putință la Dumnezeu» (Ev. Luca 18, 18-
27), prin care aflăm că fiind ispitit de un tânăr bogat, 
Învățătorul este întrebat, ce trebuie să facă pentru a 
moșteni viața cea veșnică, mai ales că nu e singurul 
care vine în fața Domnului cu o astfel de întrebare 
ispititoare, fapt care ne lasă să înțelegem că societa-
tea vremii era preocupată de aspiraţii eschatologice, 
iar, acest dregător bogat avea o poziţie socială im-
portantă şi respectată de ceilalți. Adresarea tânărului 
este una politicoasă şi pe un ton destul de oficial, fapt 
neobișnuit, având în vedere contextul în care se afla 
în comunitate. Se adresează prin apelativul «bunule 
Învățător», pentru a face o impresie deosebită, dar, 
fără să vrea, tânărul a adus și o mărturie cu privire 
la divinitatea Domnului, de aceea, imediat este între-
bat: „Pentru ce Mă numeşti bun? Nimeni nu este bun, 
decât unul Dumnezeu!”, deci, este subliniat fapul că 
bunătatea este atributul divinității, iar, dacă ar fi fost 
atent, tânărul și-ar fi găsit răspunsul în întrebare. În 
continuarea dialogului, Mântuitorul Hristos îi face tâ-
nărului trimitere la poruncile pe care mărturiseşte că 
le împlinise întocmai, dar, din păcate, nu e suficient 
de abil în a fructifica oportunitatea şi este invitat ca 
să iasă din ipostaza de confort şi de împlinire, fiindcă 
este îndrumat ca să renunțe la tot și să împartă averea 
săracilor, iar, ca urmare, pleacă întristat. Chiar dacă 
este uşor nedumerit, Mântuitorul Se întoarce şi le spu-
ne ucenicilor: ,,Cât de greu vor intra cei ce au averi 
în Împărăția lui Dumnezeu! Că mai lesne este a trece 
cămila prin urechile acului decât să intre bogatul în 
Împărăția lui Dumnezeu”, iar, noi, trebuie să învăţăm 
de la acest dregător că pentru om, bunurile materiale 
limitate şi trecătoare nu pot niciodată să ofere sufle-
tului bucuria vieţii veşnice, pentru că sufletul omului, 
creat după Chipul lui Dumnezeu Cel veşnic şi infinit 
este permanent în căutarea lui Dumnezeu Cel veşnic 
şi infinit, Cel netrecător, nelimitat, iar, nimic din ceea 
ce este trecător, nu îl poate satisface pe deplin, nu 
poate răspunde dorinţei lui de viaţă, iar, Dumnezeu ne 
spune că deși păzea cu sfințenie poruncile, tânărul bo-
gat nu era pregătit ca să-L urmeze pe Hristos, fiind cu 
inima la averile sale, fără să-i miluiască pe cei săraci!

,,Cât de greu vor intra cei ce au averi în 
Împărăția lui Dumnezeu”!

În concluzie, fragmentul Evanghelic dedicat dregă-
torului bogat și păzirii poruncilor este unul emoționant 
pentru că el cuprinde în sine «poarta» către Împărăția 
lui Dumnezeu pentru cei care au ales calea de mân-
tuire, şi mai conţine cuvântul puternic adresat de că-
tre Hristos Domnul tuturor oamenilor și care a mișcat 
multe inimi către o lepădare totală de lume și către 
urmarea deplină a Domnului printr-o golire completă 
de sine și de iluziile împlinirilor lumeşti! Textul este 
ca o provocare a hotărârii omului pentru cer și pen-
tru eternizarea vieții în Domnul, o invitație univer-
sală şi directă la o libertate autentică. Mântuitorul îi 
aplică o «terapie de șoc» acestui tânăr bogat, care 
face efortul apropierii de Domnul și care intră în di-
alog cerându-I un răspuns, o soluție practică pentru 
moștenirea vieții veșnice. Evanghelia are forma unei 
narațiuni sapiențiale clasice, adică a unui dialog între 
un înțelept și un căutător al unui cuvânt salvator şi tă-
măduitor, un cuvânt de mântuire, de folos și de orien-
tare duhovnicească a vieții. Desigur, din pilda aceasta 
mai aflăm un alt adevăr, deosebit de important, că nu 
este suficient să respecţi poruncile, să te abţii de la 
rău, ci trebuie să faci şi mult bine ca să moşteneşti 
viaţa cea veşnică, iar, cel mai mare bine pe care-l pu-
tea săvârşi acest dregător era milostenia, ajutorarea 
săracilor. Tocmai de aceea, Iisus îi dă sfatul de a re-
nunţa la agonisirea sa materială, pentru a dobândi co-
moară spirituală în inima lui, căci toate cele materiale 
acumulate sunt ameninţate de risipire, numai fapta 
bună are calitatea de a se imprima în sufletul său ca o 
lumină ce îl însoţeşte în veşnicie. Ca să fii desăvârşit, 
trebuie să fii următor al lui Hristos, să fii activ şi să 
cultivi prin milostenie legătura cu Mântuitorul, pentru 
că El este cu adevărat bogăţia cea veşnică şi nesfârşită 
a Slavei şi fericirii netrecătoare a Preasfintei Treimi. 
Chiar dacă schimbarea vieţii omului şi orientarea ei pe 
calea desăvârşirii nu este uşoară, Hristos ne cheamă 
să ne schimbăm viaţa, să alungăm patimile ascunse 
din inimile noastre şi să lăsăm să vină în locul lor iubi-
rea şi lumina lui Dumnezeu, iar, toate sunt cu putinţă 
când căutăm sincer viaţa veşnică şi cerem ajutorul lui 
Dumnezeu, Care ne spune că deși păzea cu sfințenie 
poruncile, tânărul bogat nu era pregătit ca să-L urme-
ze pe Hristos, fiind cu inima la averile sale, dar, fără 
să-i miluiască pe cei săraci!

Profesor dr. Vasile GOGONEA 

Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa

Slujbe de TE DEUM, cu prilejul Zilei Naționale Slujbe de TE DEUM, cu prilejul Zilei Naționale 
a României, la Târgu-Jiu și județul Gorja României, la Târgu-Jiu și județul Gorj
Ziua Națională a României reprezintă o zi 

cu o însemnătate deosebită în inima și 
sufletele tuturor celor ce simt și gândesc 

românește.Cu acest prilej, luni 1 decembrie 2025, 
după săvârșirea slujbei Sfintei Liturghii, în toate Ca-
tedralele eparhiale, bisericile parohiale și mânăsti-
rile din țară și de peste hotare, va fi oficiată slujba 
de TE DEUM (mulțumire) în semn de recun oștință 
pentru libertatea și unitatea neamului românesc, 
precum și de cinstire a eroilor care au înfăptuit Ma-
rea Unire națională în anul 1918.

În vederea cinstirii memoriei eroilor români 
a fost realizată și CATEDRALA NAȚIONALĂ din 
București, catedrala cu hramurile ,,Înălțarea Dom-
nului” - Ziua Eroilor, și ,,Sfântul Apostol Andrei cel 
întâi chemat, ocrotitorul României.

Astfel de slujbe de TE DEUM cu ocazia Zilei 
Naționale a României, 1 Decembrie, vor avea loc 
și în bisericile din municipiul Târgu-Jiu și județul 
Gorj, în timp ce la Catedrala Națională din Capitală 
slujba va începe de la ora 12.00.

MARIUS STOCHIȚOIU
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Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 
 Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hiFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 

European+European+
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

Marți MiercuriSâmbătăSâmbătă Luni JoiJoiVineriVineri Duminică
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Administrația Județeană a 
Finanțelor Publice (AJFP) Gorj 
anunță organizarea a trei licitații 
succesive pentru valorificarea 
unor autoturisme aparținând unor 
debitori, licitații ce vor avea loc 
între 16 și 18 decembrie 2025. 
Mașinile scoase la vânzare includ 
modele Volkswagen Passat, Ford 
Transit și BMW Seria 3.

Un Volkswagen, un BMW și un Ford Transit, scoase Un Volkswagen, un BMW și un Ford Transit, scoase 
la licitație de Fiscul din Gorj

IZABELLA MOLNAR                

Prima licitație va avea loc pe 
16 decembrie 2025, la ora 
12:00, în sediul AJFP Gorj 

din Târgu Jiu, strada Siretului nr. 6, 
camera 402. Va fi scos la vânzare un 
Volkswagen Passat, fabricat în 2007, 
cu un grad de uzură de aproximativ 
50%. Mașina are prețul de pornire de 
12.236 lei, exclusiv TVA.

A doua licitație este programată 
pentru 17 decembrie 2025, la aceeași 
oră și aceeași locație. Autovehiculul 
scos la vânzare este o autoutilitară 
Ford Transit, fabricată în 2004, cu 
motor diesel de 1998 cmc și uzură 
estimată la 50%. Autoutilitara va 
porni în licitație cu un preț începând 
de la 14.100 lei, exclusiv TVA.

De asemenea, în data de 18 de-
cembrie 2025, tot la ora 12:00, AJFP 
Gorj va desfășura cea de-a treia 
licitație, unde va fi scos la vânzare 
un BMW 320D, fabricat în 2004, mo-
tor diesel de 1995 cmc, putere 93 kW, 
normă de poluare Euro 4 și un grad 
de uzură redus, de doar 20%. Prețul 
de pornire al acestui autoturism este 
de 11.507 lei, exclusiv TVA.

Persoanele interesate să 
achiziționeze unul dintre autovehi-
cule trebuie să depună, cu cel puțin 
o zi înaintea licitației, o serie de 
documente obligatorii, printre care: 
oferta de cumpărare; dovada achită-

rii taxei de participare (10% din prețul de 
pornire) sau constituirea garanției prin 
scrisoare de garanție; acte de identitate 
sau documente de înmatriculare, după 
caz; declarație pe proprie răspundere 
privind neînrudirea sau neinterpunerea 
cu debitorul. 

Ofertanții sunt așteptați în ziua 
licitației la sediul AJFP Gorj, iar cei care 
pretind drepturi asupra bunurilor sunt 
rugați să anunțe organul de executare 
înainte de data vânzării.

Aceste licitații nu sunt doar o opor-
tunitate pentru cumpărători de a 
achiziționa mașini la prețuri avantajoa-
se, ci și un semnal clar pentru cei care își 
neglijează obligațiile financiare. Datori-
ile neachitate îi aduc pe proprietari în 
fața executării silite, iar autoturismele 
lor ajung să fie vândute la licitație. Fis-
cul din Gorj continuă astfel să recupere-
ze sumele restante și să demonstreze că 
nerespectarea obligațiilor fiscale poate 
avea consecințe concrete, vizibile chiar 
în buricul Târgu Jiului.

Directoratul Național de Securi-
tate Cibernetică (DNSC) avertizea-
ză asupra unei creșteri accelerate a 
fraudelor online pe teritoriul Româ-
niei, atacatorii apelând tot mai des 
la identitatea vizuală a unor instituții 
precum Interpol, Europol, Poliția Ro-
mână, ANAF sau chiar DNSC pentru a 
părea credibili. Potrivit specialiștilor, 
autorii acestor fraude trimit e-mailuri 
în care formulează acuzații extrem de 
grave — de la pornografie juvenilă și 
pedofilie, la exhibiționism sau cyber-
pornografie. Mesajele sunt însoțite de 
un termen scurt de răspuns, de obicei 
48 de ore, menit să inducă panică și 
presiune psihologică asupra victime-
lor. În astfel de situații, spun experții 
DNSC, oamenii își pierd capacitatea 

Avertisment DNSC: Val nou 
de fraude online în România

de analiză și pot ajunge să ofere date sen-
sibile printr-un simplu „reply” la mesajul 
inițial. DNSC recomandă utilizatorilor să 
verifice cu atenție conținutul e-mailului 
și adresa reală a expeditorului, să evite 
accesarea link-urilor sau atașamentelor 
suspecte și să marcheze astfel de mesaje 
drept SPAM. Instituția atrage atenția că, 
în cazul în care o persoană a interacționat 
deja cu atacatorii și a oferit informații 
personale, date de autentificare sau de-
talii financiare, este esențial să contac-
teze de urgență banca pentru blocarea 
cardului, Poliția pentru deschiderea unei 
investigații și DNSC — la numărul 1911 sau 
prin pnrisc.dnsc.ro — pentru a contribui la 
informarea altor utilizatori și prevenirea 
altor atacuri.

I.M.
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Te Te ABONEZIABONEZI la ,,Gorjeanul� şi  la ,,Gorjeanul� şi CÂŞTIGI!CÂŞTIGI!
Abonându-te  la  ,,Gorjeanul” economisești  bani  și, în  plus,                                            poţi câștiga și un PREMIU ! Abonându-te  la  ,,Gorjeanul” economisești  bani  și, în  plus,                                            poţi câștiga și un PREMIU ! 

CâştigăCâştigă
Cu Chitanţa de abonatCu Chitanţa de abonat
Cadoul de Crăciun                                                                     din 18.12.2025

LA TOMBOLA LA TOMBOLA 
DE CRĂCIUN

111111111111111111111188888888888888888888888888 11111111111122222222222222 222222222222200000000000000222222225555555555518 12.2025

DurataDurata Campania se desfăşoară în perioada  Campania se desfăşoară în perioada 10.11.2025-18.12.2025, ora 10.0010.11.2025-18.12.2025, ora 10.00

CondiţiiCondiţii  La Tombola cu premii pot participa toţi abonaţii ziarului ,,Gorjeanul" care depun în cutia poştală sau la sediul ziarului La Tombola cu premii pot participa toţi abonaţii ziarului ,,Gorjeanul" care depun în cutia poştală sau la sediul ziarului 
 (Târgu-Jiu -  Str. Tudor Vladimirescu 17) ori trimit prin poştă plicul ce conţine chitanţa de abonat la ,,Gorjeanul� emisă după  (Târgu-Jiu -  Str. Tudor Vladimirescu 17) ori trimit prin poştă plicul ce conţine chitanţa de abonat la ,,Gorjeanul� emisă după 01.11.202501.11.2025..
DataData Tragerea la sorţi va avea loc în data de  Tragerea la sorţi va avea loc în data de 18.12.202518.12.2025, la sediul Redacţiei, iar câştigătorii vor Þ  publicaţi în ediţia din , la sediul Redacţiei, iar câştigătorii vor Þ  publicaţi în ediţia din 19.12.2025 19.12.2025 a  a  
 ziarului ,,Gorjeanul". ziarului ,,Gorjeanul".
TermenTermen  Pentru a revendica premiul, câştigătorii sunt rugaţi să sune la Centrul de colectare anunțuri și abonamente/ Doamna Sorina-Dumitra Pentru a revendica premiul, câştigătorii sunt rugaţi să sune la Centrul de colectare anunțuri și abonamente/ Doamna Sorina-Dumitra 
TROI  - telefon: 0765-622.623, de luni până vineri, între 08.30-16.30, în termen de 30 de zile de la publicarea/aÞ şarea câştigătorilor.TROI  - telefon: 0765-622.623, de luni până vineri, între 08.30-16.30, în termen de 30 de zile de la publicarea/aÞ şarea câştigătorilor.

222222222.20dddiiiiiiiiiiinnnnnnnnnnnnnnnnnddin 11111111111111888888 11111111118.121111118.12
PremiiPremii

Marele Premiu: 1 x Televizor LED, 102 cm, HDMarele Premiu: 1 x Televizor LED, 102 cm, HD

Premiul I: 1 x Telefon mobil Samsung Galaxy Premiul I: 1 x Telefon mobil Samsung Galaxy 

Premiul II: 2 x Aspirator prafPremiul II: 2 x Aspirator praf

Premiul III: 10 x Tigaie ceramicăPremiul III: 10 x Tigaie ceramică

Cursanta Școlii Populare de Arte „Constan-
tin Brâncuși” Târgu Jiu, Daria Elena Cojoca-
ru, a obținut un nou rezultat remarcabil la o 
competiție națională de prestigiu. Tânăra artistă 
a câștigat Mențiune la Festivalul Național „Cân-
tec Nou în Mehedinți”, ediția XXXIII.

Evenimentul s-a desfășurat în perioada 22–23 no-
iembrie 2025, la Palatul Culturii „Teodor Costescu” 
din Drobeta-Turnu Severin. Daria Elena Cojocaru a ur-
cat pe scenă în calitate de solist vocal, reprezentând 
cu mândrie județul Gorj. 

Pregătită și coordonată de profesoara Sofia Pleșu 
Munteanu, cu acompaniamentul corepetitorului Vali 
Zorzon, tânăra interpretă a impresionat juriul prin 
vocea sa expresivă, emoția transmisă și eleganța 
prestației artistice. Rezultatul obținut confirmă 
evoluția constantă și talentul ei în plină afirmare.

Festivalul Național „Cântec Nou în Mehedinți” 
este un eveniment cu tradiție, aflat anul acesta la 
cea de-a XXXIII-a ediție. Pe parcursul celor două zile, 
scena Palatului Culturii „Teodor Costescu” a reunit 

Cursantă a ȘPA Târgu Jiu, mențiune la Festivalul 
„Cântec Nou în Mehedinți”

atât artiști consacrați ai folclorului românesc, cât 
și tineri interpreți aflați la început de drum. Pro-
gramul artistic a fost unul de excepție.

Pe 22 noiembrie, publicul s-a bucurat de re-
citalurile susținute de Georgeta Corlan și Grupul 
Bordeiașului, Adriana Popovici-Lolea, Cristina 
Croitoru, Alin Gabriel Matei, Narcisa Băleanu și 
Marian Medregoniu, alături de tinerii artiști Deni-
sa Gavriluț, Larisa Cârlugea și Alina Moți Drăghia. 
A doua zi a festivalului, 23 noiembrie, scena a 
fost animată de nume mari ale muzicii populare: 
Niculina Stoican și Emilia Dorobanțu, alături de 
invitații speciali Doinița și Ionuț Dolănescu și Ma-
riana Anghel. Evenimentul a fost prezentat de în-
drăgita realizatoare TV Iuliana Tudor, care a adău-
gat eleganță și farmec atmosferei festivalului.

Reprezentanții Școlii Populare de Arte „Con-
stantin Brâncuși” Târgu Jiu au transmis felicitări 
atât Dariei, cât și profesorului coordonator și 
părinților, apreciind dedicarea, munca și sprijinul 
care au contribuit la acest succes.

IZABELLA MOLNAR

REZULTATE LOTO 
27 noiembrie 202527 noiembrie 2025

Loto 6/49:     33, 41, 28, 25, 2, 30 
Noroc:     4 8 0 3 9 5 9 
Joker:     3, 9, 4, 17, 42 + 13 
Noroc Plus:     0 5 7 3 0 7 
Loto 5/40:     25, 17, 5, 38, 26, 30 
Super Noroc:     5 1 2 7 4 3
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Până în august 2026 vor fi 200 de 
puncte de colectare cu aport voluntar 
pentru deșeuri vegetale. 

Ministrul Mediului, Diana Buzoianu,  
a afirmat că pentru mediul rural este 
nevoie de centre de aport voluntar, adi-
că „locurile în care oamenii să poată să 
aducă gunoaiele singuri”. 

„De asta m-am luptat atât de mult 
să reușim să salvăm cât mai multe pro-
iecte din PNRR. Din PNRR deja au înce-
put să fie finalizate o parte din centre, 
în Timiș, Gorj...

La mijlocul anului viitor vor fi 200 de 
astfel de puncte de colectare, în care 
oamenii vor putea să aducă deșeurile 
vegetale. 

Deșeurile vegetale în rural oamenii 
nu au unde să le arunce. Acum vor avea 
200 de puncte în toată țara. La mijlocul 
anului viitor, în august, noi va trebui să 
dăm un raport. 200 de puncte vor fi în 
toate județele. 

Sunt deja contracte semnate care, 
sunt aproape de finalizare vreo 70%. 
Avem un plan ca în august cel târziu să 
le avem finalizate. Eu planific să facem 
o hartă interactivă în care să arătăm 
toate punctele din toată țara care vor 
fi finanțate anul acesta și anul viitor”, 
mai susține Buzoianu. 

Ministra Mediului afirmă că gunoaie-
le existente vor trebui curățate de pri-
mării. „Doar că mulți dintre ei acum zic 
nu avem infrastructura. De anul viitor 

200 de puncte de colectare a deșeurilor vegetale. O parte dintre proiectele din Gorj e finalizată
o parte semnificativă din aceste co-
mune vor avea de anul viitor infra-
structură. Atunci nu vor mai exista 
scuze”, mai afirmă Diana Buzoianu.

În cadrul apelului de proiecte 
PNRR/2022/C3/I1.B - Construirea de 
insule ecologice digitalizate, au avut 
loc două runde de atragere fonduri 
și au fost încheiate 219 contracte de 
finanțare cu un indicator de 10.631 
de insule ecologice digitalizate, 
în momentul de față fiind instala-
te și date în folosință aproximativ 
3.020 insule ecologice digitalizate 
pe teritoriul României, în județele 
Alba, Arad, Argeș, Bacău, Bihor, 
Bistrița-Năsăud, Botoșani, Brașov, 
Caraș-Severin, Cluj, Constanța, 

Covasna, Dâmbovița, Dolj, Galați, 
Giurgiu, Gorj, Harghita, Hunedoara, 
Iași, Maramureș, Mehedinți, Mureș, 
Neamț, Prahova, Sălaj, Sibiu, Sucea-

va, Teleorman, Timiș, Vaslui, Vâlcea, 
Vrancea, investiția fiind în curs de 
implementare.

M.C.H.
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Tradițiile românești, celebrate la Târgu Jiu în Salonul „Artă și Meșteșug”Tradițiile românești, celebrate la Târgu Jiu în Salonul „Artă și Meșteșug”
Meșteșugurile tradiționale românești vor 

fi celebrate astăzi, 28 noiembrie 2025, 
de la ora 10:00, în cadrul Salonului 

expozițional „Artă și Meșteșug”, organizat la Mu-
zeul Județean Gorj „Alexandru Ștefulescu”, secția 
de Istorie și Arheologie din Târgu Jiu.

Evenimentul este organizat de Școala Populară 
de Arte „Constantin Brâncuși” Târgu Jiu și Consiliul 
Județean Gorj, cu sprijinul Muzeului Județean, și 
reunește creațiile unor meșteri populari apreciați: 
Daciana Ungureanu, Liliana Arapu, Claudia Dră-
ghescu, Marian Măgureanu și Gheorghe Cârje.

Vizitatorii vor putea admira obiecte realizate 
din lemn, coșuri împletite din nuiele, icoane pe 
lemn, covoare țesute la război, ștergare și vase 
decorative. De asemenea, publicul va avea ocazia 
să urmărească demonstrații practice și chiar să 

participe la activități precum împletirea coșurilor 
sau țesutul la război, sub îndrumarea meșterilor 
prezenți.

Atmosfera tradițională va fi întregită de mo-
mente muzicale live, susținute de Liliana Ciochi-
nă Neoagă, Claudia Dascălu, Nicoleta Lătărețu și 
Ștefan Popescu, acompaniați de un taraf autentic, 
care va recrea farmecul satului românesc de al-
tădată.

Evenimentul se înscrie în demersurile Școlii 
Populare de Arte și ale Consiliului Județean Gorj 
de a proteja și promova meșteșugurile populare, 
parte esențială a patrimoniului cultural național.

Intrarea este liberă, iar organizatorii îi invită 
pe toți cei interesați să descopere autenticitatea 
și frumusețea creațiilor tradiționale românești.

I.M.

Viaţa poporului nostru s-a desfăşurat în tot lungul 
frământatei istorii lângă Altarul lui Dumnezeu. Născut 
creştin acest neam românesc s-a găsit cu genunchii ple-
caţi în faţa lui Dumnezeu, atât în neamurile de grea 
încercare cât şi în cele de triumf.

Dacă în istoria poporului german se simte zvâcnind 
cadenţa marşului barbar spre vărsare de sânge, dacă în 
istoria poporului francez simţi clocotul de ape mugind 
în faţa stăvilarului care le opreşte, din istoria neamului 
nostru se ridică parcă un glas de duioasă rugăciune:

„Cu noi este Dumnezeu,
Înţelegeţi neamuri şi vă plecaţi
Căci cu voi este Dumnezeu”.
Neam şi Altar; Neam şi Dreptate, nicăieri nu se pot 

împerechea mai potrivit decât când vorbeşti de poporul 
român. În victorii ca şi în înfrângeri noi n-am uitat de 
Dumnezeu.

Istoria nici unui neam al pământului nu ne arată că 
preoţii cu Crucea erau în fruntea armatelor ce plecau 
în luptele pornite pentru dreptate. Au luptat străbunii 
noştri numai pentru ce era al lor aşa cum Dumnezeu 
cere şi a reuşit acest neam să se strecoare prin vijelia 
celor mai crunte furtuni, reuşind acum douăzeci de ani 
să întregească România Mare, să rezidească pe temelii 
de sânge şi credinţă vechea Dacie – cu hotarele între 
Nistru, Tisa, Dunăre şi Mare, strângându-se laolaltă ţi-
nuturi care o mie de ani suferiseră jug strein.

Astfel la 1 Decembrie 1918 venea lângă Muntenia şi 
Moldova, Transilvania, ţinutul românesc de dincolo de 
munţi. N-a fost poate niciodată o mai mare sărbătoare 
pentru acest neam precum cea de la 1 Decembrie 1918, 
spre amintirea căreia se îndreaptă gândurile noastre 
astăzi. Era ţinutul românesc care suferise cel mai în-
delungat timp şi cea mai grea apăsare. Aceea a Ungu-
rilor care în ura lor nepotolită căutau pe toate căile să 
distrugă neamul românesc înfipt pe acest pământ de 
Traian cu o mie de ani înainte ca cele dintâi hoarde ale 
lui Arpad să-şi facă apariţia în câmpul Tisei.

Din toate văgăunile munţilor, cărturari cu feţele 
supte de răcorea temniţelor din Szegedin şi de aiurea, 
bătrâni şi tineri se adunau la Alba Iulia, lângă Gorunul 
lui Horia, lângă Mormântul lui Iancu, în Cetatea Nădej-
dii aprinsă de Mihai Viteazul.

 Clopotele din turnurile bisericilor au cântat lung ca 
în urma apusului pentru totdeauna al grofilor şi al îm-
pilării  maghiare. S-au mai zbătut ungurii să-i mai ţină 
în frâu iscând zâzanie. Sunt şi între bătrânii noştri, unii 
care în acest timp au învăţat drumul Budapestei. La 1 
Decembrie 1918 se refăcea vechea Dacie, a lui Traian, 
prindea contur de realitate visul lui Mihai Viteazul. Se 
răzbunau cei care pieriseră pe roată la Alba Iulia şi cei 
care mişeleşte căzuseră pe Câmpia Turzii.

Lângă urna amintiri istorice cădeau în ghirlande 
florile triumfului; lângă ulcica lacrimilor vărsate în 
plânsete de amar, s-aşeza ulcica lacrimilor produse de 
bucuria victoriei. Şi mai târziu sub cupola Bisericii Alba 
Iulia primea coroana Regele Ferdinand cel Loial. Iată 

ce ne-a pregătit 1 Decembrie 1918... Trăirea aceea pe 
culme a visului milenar românesc...

Cel mai mare Praznic al istoriei noastre naţionale... 
22 de ani de atunci...

1 Decembrie 1940 ne găseşte lângă aceleaşi altare 
ale credinţei străbune. Au anunţat însă cântecele de 
preamărire a victoriei...

Românii îşi pleacă umili feţele spre pământ cântând 
în tăcere să descifreze tainele adânci ale rostului nos-
tru istoric. La 22 de ani de la cea mai mare sărbătoare a 
istoriei noastre ni-i zdreanţă iarăşi harta ţării... Trupul 
Moldovei este rupt. Dobrogea-i sfâşiată. Dar durerea 
cea mai mare e dincolo de munţi : Trupul Ardealului de 
o mie ori românesc e frânt în două. Ardealul care acum 
22 de ani horea cea mai măreaţă sărbătoare, e lacrimi 
şi sânge de la un capăt la altul...

Ce ni s-a luat, cum ni s-a luat şi cui s-a dat ştim 
toţii. Aceiaşi urmaşi ai lui Atila şi Arpad, lungind tălpi-
le.... au obţinut 44.000 Km2 şi au prins în jug 1.400.000 
de români. Ce mai ştim iarăşi că armata română, aceea 
care a stăvilit la Mărăşti şi Mărăşeşti formidabila arma-
tă germană, a lăcrimat şi a părăsit pământul pentru 
care se zbătuse să-l păstreze ori să moară pentru el. 
De ce acest lucru? Nu s-au mai găsit, oare, acolo sus, 
la conducere, oameni de talia unui Ilie Filipescu, care 
rostea: 

„Ori ne urmezi la Alba Iulia
Ori mori victorios pe Câmpia Turzii”!
Armata României Mari n-a fost atât de bravă?  Nimic 

din acestea. E cu totul altceva, ceea ce neamul româ-
nesc a acceptat la 27 August. E o taină a istoriei care 
se va lămuri mai târziu.

Atâta ştim însă astăzi că frângerea acestui Ardeal 
ne doare, ne doare ca şi cum ceva s-ar fi rupt din noi 
– ne doare amar căci ştim: „că-i trup şi os din osul nos-
tru sfânt”. Ne doare căci dincolo au rămas fraţii noştri; 
bătrâni care-şi smulg părul de durere, care ştiu că roa-
dele pământului frământat din veacuri cu sudoarea şi 
sângele martirilor lor e stăpânit de neam strein. Ne-au 
rămas acele morminte ale sfinţilor noştri naţionali pe 
care ni le pângăresc barbar. 

Au rămas fraţi care sufăr cumplit. Ştiţi ceva din 
ororile maghiare? E destul a aminti că în Treznea Săla-
jului învăţătorul a fost spânzurat de troiţa din curtea 
bisericii, iar preotul legat de un stâlp şi ciopârţit cu 
baionetele; satul a fost făcut scrum şi încă 97 cetăţeni 
seceraţi de gloanţele mitralierelor. În alt sat, Ip, şi-au 
găsit moartea 125 români; în judeţul Mureş preotul  şi 
învăţătorul au fost găsiţi într-o Duminică dimineaţa 
de cetăţeni care mergeau la slujbă spânzuraţi în uşa 
bisericii. Şirul cruzimilor e infinit... Altora li s-a luat 
pământul şi au fost lăsaţi în pragul iernii pe drumuri şi 
muritori de foame. Se vede că urmaşii hunilor, fiindcă 
sunt urmaşi ai lor nu au uitat obiceiurile acestora. Dum-
nezeu le va plăti după fapta lor...

Şi cu râul lacrimilor vărsate pentru aceste dureri se 
scurge zi de zi şuvoiul lacrimilor ce se varsă pentru acei 
care au preferat să lase acolo totul şi să vie între noi în 
„ţară mumă” cum îşi zic ei.

Şi cum n-am plânge pentru aceşti oropsiţi ai sor-
ţii...

Să-ţi laşi acolo agoniseala trudei tale de viaţă; să 
laşi mormântul părinţilor tăi pe care nu-i va mai tă-
mâia decât mireasma florilor; să te desparţi de imagi-
nea dulce a colinelor care în primăveri te chemau la 

viaţă nouă; de streaşina sub care s-adăpostea cândva 
un pui de rândunică; de pomii copilăriei, de tot ceea 
ce era viaţă din viaţa ta. Durerea aceasta e mare, 
imensă... mai ales atunci când peste toate aceste 
imagini sfinte gândul seamănă sămânţa amară a ace-
lei vorbe cu ecouri de veşnicie „niciodată”. Niciodată 
să nu-ţi mai fie dat a te împărtăşi din bucuria celor ce 
ţi-au fost odinioară nespus de dragi...

1 Decembrie 1940 îi găseşte pe toţi aceştia înge-
nuncheaţi în faţa icoanei lui Hristos, unde curg râuri de 
lacrimi amare.

Şi drept ar fi ca lângă ei în genunchi cu părul 
smuls de căinţă ar trebui să ne găsim mai toţi cei de 
azi cărora ne cădea pe umeri sarcina păstrării acestei 
„Românii Mari”.

Fiindcă nu trebuie să uităm: „Suntem sortiţi să 
primim asupra noastră blestemul întregii istorii”. S-ar 
ridica toţi aceia care au căzut pentru România Mare. Şi-
ar fi drept. Durerea aceasta, infinită, nu trebuie să ne 
copleşească, nu trebuie să ne lăsăm zdrobiţi.

Marea durere ne-a arătat ce-i simţ naţional; ne-a 
făcut să tresărim din timpul victoriei. Ne-a făcut să 
simţim adevărata legătură a vieţii noastre cu Patria. 
Fiindcă noi suntem trecători pe pământ. Lupta noastră 
individuală nu înseamnă nimic dacă năzuinţele şi lupta 
noastră nu sunt acordate cu tonul speranţei neamului. 
Singurul mijloc prin care ne putem eterniza memoria 
- este Patria – fie chiar şi făcând parte dintr-un mare 
număr de eroi anonimi.

Loviturile  din acest an au sensul întoarcerii noas-
tre grave spre ţărâna Patriei, spre memoria bunilor şi 
străbunilor noştri. Din atingerea aceasta cu Patria să se 
descifreze sensul existenţei noastre viitoare. Mitologia 
greacă aminteşte de un oarecare „Anteu” care nu putea 
fi zdrobit de nimeni în luptă fizică fiindcă îndată ce era 
atins de pământ dobândea însutite puteri. Prin urmare 
orice îngenunchiere însemna pentru el dobândirea unui 
nou elan pentru revanşă. Fie ca înfrângerea noastră de 
acum, atingerea  noastră cu marile dureri al neamului, 
să aibă pentru neamul nostru sensul legendei lui Anteu. 
Iată de ce spun că nu trebuie să ne lăsăm copleşiţi. Să 
nu uităm că în marea judecată a neamului cei chemaţi 
să rostească cel din urmă cuvânt sunt părtaşii armelor, 
ostaşii – reprezentanţii voinţei de a accepta moartea 
sau viaţa pentru un popor.

În judecata neamului, ostaşul român nu şi-a spus 
cuvântul până astăzi. Şi războiul e în toi... Marea jude-
cată a sângelui nici n-a început pentru neamul nostru. 
Şi aşa cum pentru judecata de apoi, omul trebuie puri-
ficat pentru a trece în raiul fericirii veşnice, la marea 
judecată a sângelui ce ne aşteaptă sufletele noastre 
purificate văpaia suferinţelor crude ce s-au abătut asu-
pra neamului acestuia, să se prezinte cu hotărârea fer-
mă: pentru dreptatea noastră învingem sau murim. 

Sensul lui 1 Decembrie 1940 acesta să fie: hotărârea 
că pentru dreptatea noastră cu preţul celei mai mari 
jertfe să fim gata. Acesta să ne fie pornirea Ceasului de 
Forţă. Şi s-o rostim tare astăzi în faţa Altarului lui Dum-
nezeu. Atunci când goarna va suna şi se aprinde focul 
pentru Ardealul furat, să pornim cu toţii fără nici o şo-
văire. La temelia României stau oseminte de mucenici, 
eroi şi sfinţi şi Dumnezeu va fi cu noi. Un iureş nebun să 
fie pornirea noastră. Mame de luptători să blestemaţi 
pe fiii voştri care vor şovăi.

GR. PUPĂZĂ-GRIGRI
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În prag de mare sărbătoareÎn prag de mare sărbătoare
Poporul român își are rădăcinile adânc în-

fipte în pământul strămoșesc al Daciei de 
odinioară. Pentru a-i cunoaște prezentul și 

a-i înțelege viitorul, trebuie să-i cercetăm cu
sârguință trecutul. Cunoașterea trecutului po-

porului român ne dă posibilitatea să apreciem sa-
crificiile nenumărate ale neamului românesc, de a 
gândi și simți românește că facem parte din marea 
familie a neamului românesc, separat vremelnic de 
vitregiile vremii și să îndemnăm la unitate.

Din păcate, pământul acesta strămoșesc, de o 
frumusețe și bogăție aparte, a trezit interesul tot 
mai multor năvălitori și păgâni. Vitejia și drepta-
tea au rămas până în zilele noastre caracteristici de 
bază ale poporului român în lupta pentru unitatea 
întregului neam românesc.

Amenințărilor permanente ale năvălitorilor, noi 
le-am răspuns cu ce am găsit la îndemână, lăsând 
casele și mergând la luptă pentru apărarea pămân-
tului vechii Dacii.

Neamul românesc a fost nevoit de-a lungul is-
toriei să treacă prin multe încercări, fiindu-i răpite 
teritorii și subjugați locuitorii lor. Dușmanii nea-
mului românesc au atacat în diverse chipuri acest 
neam, neavând nici un interes să fim puternici.

Ori se știe că tăria popoarelor a stat totdeauna 
în solidaritatea lor, în unitatea lor; fără unire depli-
nă în cuget, simțiri și fapte, nici un neam nu poate 
rezista valurilor uriașe ale istoriei actuale care sunt 
în stare să măture tot ce le stă în cale. De aceea, 

să ne iubim unii pe alții toți românii, frații cei de 
un neam.

Și tot din păcate, la atacurile din partea stră-
inilor se adaugă dezbinările din interiorul acestui 
neam, chiar mai periculoase decât cele din exte-
rior. Suntem în preajama zilei de 1 Decembrie, zi 
cu semnificații deosebite în istoria poporului ro-
mân. Anul acesta, la 1 Decembrie, declarată și Ziua 
Națională a României, se împlinesc 107 ani de la 
Marea Unire – Întregirea neamului românesc. Până 
la Marea Unire, neamul românesc s-a aflat între 
cele mai mari imperii ale timpului: Rus, Austro-
Ungar și Otoman. A fost nevoie ca sub steagul Ro-
mâniei să fie aduse și celelalte provincii românești 
înstrăinate: Basarabia, Transilvania și Bucovina. 
Și au fost aduse, cu mari sacrificii și pierderi de 
vieți omenești. Ultima venită în marea familie ro-
mânească a fost Transilvania care și-a exprimat 
dorința de a se uni cu Vechiul Regat. Momentul a 
avut loc la 1 Decembrie 1918, când Marea Aduna-
re Națională a Românilor întrunită la Alba Iulia, a 
decis în unanimitate, Unirea cu România. Acest act 
a marcat finalul unui mare proces – desăvârșirea 
unității naționale a tuturor românilor, recunoscut 
oficial de către Marile Puteri la Conferința de Pace 
de la Paris din 1919-1920, care a marcat și sfârșitul 
Primului Război Mondial.

Unitatea națională desăvârșită la 1 Decembrie 
1918, a fost destrămată și România  ciopârțită la 
cel De-al Doilea Război Mondial prin ,,bunăvoința 

prietenilor de altădată’’.
Neamul este dezbinat și nu se întrevăd șanse de 

a viețui împreună prea curând. Avem totuși datoria 
și trebuie să folosim orice prilej pentru a prezenta 
adevărata istorie a poporului român. O lungă peri-
oadă a trebuit să tăcem. Tineretul, viitorul de

mâine al țării, trebuie să cunoască adevărul is-
toric, fiindcă, cu siguranță se vor găsi și alții care 
să râvnească la frumusețile și bogățiile noastre, mai 
ales că în societatea noastră de astăzi și-au făcut 
tot mai mult loc ura și dezbinarea.

CONSTANTIN DÂRVĂREANU

Sfântul Apostol Andrei l-a lăsat pe Ioan și l-a urmat pe Iisus, Sfântul Apostol Andrei l-a lăsat pe Ioan și l-a urmat pe Iisus, 
spunându-i fratelui său Apostolul Petru: ,,Am găsit pe Mesia!”spunându-i fratelui său Apostolul Petru: ,,Am găsit pe Mesia!”

Învăţătura Preotului de mir

În Duminica a 30-a după Rusalii, 
cea de-a doua zi din Postul Crăciunului 
care cade în mod coincident în ziua de 
30 noiembrie, în care credincioşii au 
dezlegare la peşte şi când toţi îl săr-
bătorim şi pe Sfântul Apostol Andrei, 
cel întâi chemat, Ocrotitorul Români-
ei, deoarece el a fost primul apostol 
care a propovăduit creștinismul pe 
aceste meleaguri, în zona Dunării și a 
Mării Negre. unul dintre cei 12 apostoli 
ai lui Iisus și este cunoscut în tradiția 
creștină ca „Cel Întâi Chemat” și patro-
nul spiritual al mai multor țări, inclusiv 
al românilor. Sfântul Andrei s-a născut 
în Betsaida, un oraș situat în apropie-
rea lacului Ghenizaret din Galileea şi 
era fratele lui Simon Petru, devenit și 
el apostol al lui Iisus. Înainte de a fi 
ales apostol al Mântuitorului, Andrei 
a fost ucenic al Sfântului Ioan Boteză-
torul, aşa că, a doua zi după Botezul 
lui Iisus în Iordan, Ioan Botezătorul a 
spus: „Iată Mielul lui Dumnezeu, Cel 
ce ridică păcatul lumii” (Ioan 1, 29). 
Astfel, Sfântul Andrei l-a lăsat pe Ioan 
și l-a urmat pe Iisus spunându-i frate-
lui său Petru: ,,Am găsit pe Mesia!”, 
fiind martor la toate faptele săvârșite 

de Iisus Hristos, chiar a plâns la moar-
tea acestuia și și-a întărit credința în 
Dumnezeu în ziua Învierii Mântuito-
rului. Iar, potrivit tradiției creștine, 
după «Înălţarea Domnului»la cer şi 
după «Cincizecime», apostolii au mers 
în toată lumea pentru a predica Evan-
ghelia. Se menționează că Sfântul An-
drei a propovăduit creștinismul în Asia 
Mică, iar de acolo a venit în ținuturile 
dintre Dunăre și Marea Neagră și i-a 
creștinat pe geto-daci, romani și greci, 
iar, după ce a plecat din Dobrogea, a 
propovăduit în Tracia, Bizanț și Ma-
cedonia și a numit câte un episcop în 
fiecare ținut prin care a trecut. Potri-
vit tradiției, în perioada în care a stat 
în Dobrogea, Sfântul Andrei a locuit 
o perioadă într-o peșteră, identifica-
tă ulterior de tradiția creștină drept 
grota de lângă satul «Ion Corvin» din 
județul Constanța. La o vreme, aflat 
în orașul Patras din Grecia, Apostolul 
Andrei a fost condamnat la moarte 
prin răstignire, iar, potrivit tradiției 
creștine, a considerat că nu este demn 
să fie răstignit la fel ca Iisus și a ce-
rut să i se facă o cruce diferită şi ast-
fel, Sfântul Andrei a fost răstignit pe 
o cruce în formă de «X», căreia i s-a 
spus «Crucea Sfântului Andrei»! În anul 
357, moaştele sale au fost mutate la 
Constantinopol, dar capul Sfântului a 
fost trimis înapoi la Patras în secolul 
al IX-lea. După cucerirea Constantino-
polului de către cruciaţi, în anul 1204, 
moaştele au fost duse în Italia, la 
Amalfi, iar, în anul 1460, pentru a nu fi 
luat de păgâni, capul Sfântului Andrei 
a fost dus la Roma, pentru ca în anul 
1956, oficialii de la Vatican să-l trimită 
înapoi la Patras. Sinodul Bisericii Or-
todoxe Române a hotărât în 1995 ca 
ziua prăznuirii Sfântului Apostol Andrei 
să fie trecută în calendarul bisericesc 

cu cruce roşie, iar doi ani mai târziu 
a fost proclamat «Ocrotitorul Români-
ei», astfel că ziua de 30 noiembrie a 
devenit sărbătoare naţională, iar Sfân-
tul Andrei a fost ales şi drept ocroti-
torul «Catedralei Mântuirii Neamului», 
spre înaltă cinstire. Potrivit tradiției 
creștine, în ajunul sărbătorii Sfântu-
lui Andrei, hotarul dintre lumea celor 
vii și cea a morților de deschide, iar 
sufletele celor adormiți se întorc pe 
pământ și își vizitează locurile natale, 
iar, odată cu sufletele bune se întorc 
și cele rele, numite popular strigoi! Și 
pentru că este o noapte magică, une-
le animale încep ,,să vorbească”, dar 
acest lucru nu este de bine, fiindcă 
lupii pot ,,să vorbească” și să spună 
secrete groaznice, iar, cei care îi vor 
auzi, vor fi atacați de animale și se 
vor transforma în vârcolaci. Nici alte 
animale care vorbesc în această noap-
te nu trebuiesc ascultate, mai ales că 
se spune din bătrâni că aceia care vor 
asculta animalele vorbind, vor muri! 
Pentru a se apăra de spiritele rele, oa-
menii de la sat așează împletituri de 
usturoi pe porți sau pe ușile de la graj-
duri, iar, un alt obicei străvechi spune 
că fetele care vor să cucerească inima 
unui băiat, trebuie să întoarcă un ul-
cior de lut cu gura în jos și să pună pe 
fundul vasului trei cărbuni încinşi şi să 
rostească o rugăciune! De asemenea, 
în unele zone din țară, fetele care vor 
să-şi vadă ursitul, trebuie să stea goa-
le între două oglinzi, la miezul nopţii, 
cu două lumânări aprinse în mâni, iar, 
în oglinda din spate, vor vedea scene 
din viitorul lor, inclusiv chipul celui 
care le va fi soţ. În dimineața de Sfân-
tul Andrei, creștinii merg la biserică 
la slujbă și pe urmă se întorc acasă și 
dau de pomană pentru sufletele celor 
adormiți, iar, în ziua sărbătorii, femei-

le nu au voie să facă treabă prin casă, 
să spele, să coasă sau să facă curățenie 
şi bărbații nu au voie să meșterească 
prin gospodărie. De Sfântul Andrei se 
pune grâu la încolţit, pentru ca gospo-
darii să afle cum va fi recolta de anul 
viitor și câtă prosperitate va fi în casă 
și în familie, de asemenea, vremea din 
noaptea de Sfântul Andrei, ne va spune 
dacă vom avea o iarnă blândă sau ge-
roasă. În această zi, gospodarii aduc în 
casă crenguțe de vișin și le pun în apă, 
iar, dacă vor înflori până de Crăciun, 
este un semn de an bogat. În fine, tot 
în această zi se face un ,,calendar” din 
coji de ceapă, când se iau 12 coji de 
la o ceapă și se pun în pod, unde se 
păstrează până de Crăciun, iar, cojile 
stricate sunt semn de lună ploioasă, pe 
când cele încolțite reprezintă lunile cu 
belșug.

Preot CORNESCU VALENTIN 
DANIEL, Parohia Menţii din Dos, 

comuna Borăscu 
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93209320

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. 

Telefon: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

Vând porc de 300 kg și 
grăsuni de 70 kg. 

Preț negociabil. 
Telefon: 0762978749.

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Vând țuică, de 400 
diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând apartament cu 
2 camere, et. 1, str. Bld. 
Constantin Brâncuși, cu toa-
te îmbunătățirile. Telefon: 
0747955944.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de 

curățenie, menaj casă, biro-
uri, apartament. 

Telefon 0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament 

conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. Telefon: 0765849733.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o am. 
Sunt om bătrân, bolnav cu 
coloană cerebrală și picioa-
re, merg în cârje, nu am 
copii, nici frați, nici nepoți, 
soția a murit și sunt sin-
gur. Solicit familie cu copii 
români cu credință. Tele-
fon: 0723740449, comuna 
Dănești, sat Trocani - cadas-
trul pe avere îl plătesc eu.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.
 Vând patru cau-

ciucuri de iarnă noi. Vând 
ieftin cușcă de transport 
animăluțe. Tel: 0771221338.
Vând Ford ECOSPORT 

125 CP -2020 , 49.000 km - 
dotare Full - parcare garaj, 
unic proprietar, stare tehnică 
perfectă. Tel: 0762683194.
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Comisioanele uriașe ale Poștei Române, ținta criticilor.Comisioanele uriașe ale Poștei Române, ținta criticilor.  
Ministrul Muncii cere accelerarea trecerii pensiilor pe card Ministrul Muncii cere accelerarea trecerii pensiilor pe card 
Discuția privind modernizarea plăților pentru pensionari reaprinde 
controversele legate de costurile ridicate pe care statul le supor-
tă pentru distribuirea pensiilor în numerar. Ministrul Muncii, Marius 
Manole, a lansat un atac indirect la comisioanele Poștei Române, 
explicând la Digi24 că trecerea pensiilor pe card nu doar că este o 
evoluție firească, dar ar genera economii semnificative, în contex-
tul presiunilor bugetare tot mai mari.

În prezent, doar jumătate din-
tre pensionarii români primesc 
pensia prin transfer bancar, re-

stul preferând plata în numerar — o 
opțiune care costă statul de zece ori 
mai mult. „Este o alegere eventuală 
în urma unor facilități pe care să le 
primească acești oameni. Discuția 
trebuie făcută însă în contextul mai 
amplu al nevoii de economie și tre-
buie să ne uităm oriunde altundeva 
decât în zona tăierii salariilor și a 
concedierilor. Prefer să gândim orice 
soluție alternativă fără a obliga pe 
nimeni, pentru că trebuie să respec-
tăm dreptul oamenilor de a alege”, a 
declarat ministrul Muncii.

Manole a insistat că schimbarea 
se produce deja, natural, în rândul 

Clinica medicală STEFARIMED București, pentru punctul de lucru 
din Tg-Jiu, Calea Eroilor nr. 56, angajează medici de specialitate 
oftalmologie, cardiologie, A.T.I. 

Consultațiile se fac cu aparatură de înaltă performanță USA, Ja-
ponia, Germania. Informații la telefon: 0725433409, 0784102651.

pensionarilor: „Dacă astăzi am ajuns 
la 50% de plăți cash, este o evoluție 
naturală pe care nu am determinat-o 
nici eu, nici altcineva. Pensionarii de 
astăzi sunt diferiți de cei din anii ’90 
și bancabilitatea este alta. Trebuie să 
accelerăm acest proces”.

Deși ministrul spune că pensio-
narii vor păstra libertatea de a scoa-
te banii imediat de pe card, acesta 
subliniază dezechilibrul major dintre 
costurile sistemelor de plată: „Dacă 
jumătate dintre pensii plătite pe 
card au generat până în septembrie 
6 milioane de lei, comisioanele plă-
tite la Poștă sunt 60 de milioane, de 
zece ori mai mari. Economia într-un 
an poate ajunge la 90–100 milioane 
de lei, o sumă consistentă”. În con-

textul inflației și al nevoii de consoli-
dare bugetară, Manole respinge cate-
goric scenariul reducerilor salariale: 
„Inflația afectează deja puterea de 
cumpărare a cetățeanului. Anul vii-
tor va fi din nou inflație, nu la fel de 
mare ca anul acesta, dar semnifica-
tivă. Este normal să existe opțiunea 
de a continua procesul fără a tăia sa-
larii. Partidul Social Democrat nu a 
tăiat niciodată salarii”.

El a mai arătat că ministerul a re-
alizat deja economii prin reorganizări 
interne: „La nivel macro, economiile 
fără reduceri salariale trebuie reali-

zate din alte părți, cum ar fi comi-
sioanele Poștei”. În acest context, 
costurile uriașe ale distribuției în 
numerar apar ca una dintre cele mai 
evidente surse de ineficiență. „Na-
tural, jumătate dintre pensionați au 
trecut deja pe card. Eu doar propun 
să eficientizăm și să grăbim acest 
proces natural, fără a obliga pe ni-
meni. Aceasta nu este o tăiere. Ide-
ea folosirii cardurilor nu ar trebui să 
pară exotică sau progresistă. Cardu-
rile sunt doar un instrument, nu o 
ideologie”, a concluzionat Manole.

IZABELLA MOLNAR

Anunţ public privind decizia etapei de încadrare

A.D.I. ÎNFIINȚARE SISTEM INTELIGENT DE DISTRIBUȚIE GAZE NATU-
RALE ÎN COMUNELE RUNCU, ARCANI ȘI BĂLEȘTI, JUDEȚUL GORJ, titular 
al proiectului „ÎNFIINȚARE SISTEM INTELIGENT DE DISTRIBUȚIE GAZE 
NATURALE ÎN COMUNELE RUNCU, ARCANI ȘI BĂLEȘTI, JUDEȚUL GORJ”, 
anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către 
DJM GORJ  în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului  
pentru  proiectul: „ÎNFIINȚARE SISTEM INTELIGENT DE DISTRIBUȚIE GAZE 
NATURALE ÎN COMUNELE RUNCU, ARCANI ȘI BĂLEȘTI, JUDEȚUL GORJ”,  
propus a fi amplasat în comunele RUNCU, ARCANI și BĂLEȘTI,  judeţul 
GORJ.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi 
consultate la sediul DJM  GORJ din  Târgu-Jiu, str. Unirii, nr. 76, în zilele de 
luni-vineri, între orele 9-14, precum şi la următoarea adresă de internet 
https://djmgj.anmap.gov.ro

 Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul de-
ciziei de încadrare, în termen de 10 zile de la data  publicării anunțului pe 
pagina de internet a DJM GORJ.

Creșa „Sf. Ecaterina” și Grădinița „Sf. Stelian” din Târgu Jiu Creșa „Sf. Ecaterina” și Grădinița „Sf. Stelian” din Târgu Jiu 
și-au sărbătorit ocrotitorii spiritualiși-au sărbătorit ocrotitorii spirituali
Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Dr. Irineu, Arhie-
piscopul Craiovei și Mitropolitul Olteniei, Creșa „Sf. Ecaterina” și 
Grădinița „Sf. Stelian” din Târgu Jiu și-au sărbătorit, în zilele de 25 
și 26 noiembrie 2025, sfinții ocrotitori. 

Momentele de prăznuire au 
fost marcate prin slujbe religioase, 
activități dedicate copiilor și întâl-
niri cu reprezentanți ai instituțiilor 
educaționale și ai clerului. La 
Grădinița „Sf. Stelian” a fost oficiată 
Sfânta Liturghie, sub protia părintelui 
Mihail Florin, președintele Asociației 

Vasiliada. Cu acest prilej, copiii au 
fost împărtășiți și au primit daruri, 
dulciuri și iconițe, spre bucuria lor 
și a celor prezenți. La eveniment au 
participat părintele Dr. Florin Mihail, 
părintele Nicolae Dîrnu, părintele Ci-
prian Sîrbu, părintele Ionuț Pădurea-
nu, alături de directorii celor două 
instituții: Simona Nicoleta Becheanu, 
de la Creșa „Sf. Ecaterina”, și Claudia 
Ciortea-Cîrstoc, de la Grădinița „Sf. 
Stelian”.

Creșa „Sf. Ecaterina”, înființată în 
anul 2023 de către Fundația Națională 
pentru Copii și Tineret „Ecaterina Te-
odoroiu”, sub patronajul Mitropoliei 
Olteniei, oferă servicii de educație 
antepreșcolară adaptate nevoilor 
fiecărui copil. Situată pe Strada Do-
brogeanu Gherea nr. 33, instituția 
funcționează sub administrarea pă-
rintelui Nicolae Dîrnu și se remarcă 
prin programe variate care susțin 
dezvoltarea armonioasă a celor mici.

Grădinița „Sf. Stelian”, înființată 
în 2014 și aflată de asemenea sub 
patronajul Mitropoliei Olteniei, este 
coordonată de Asociația Vasiliada – fi-
liala Târgu Jiu. Cu sediul pe Strada 

Lt. Col. Dumitru 
Petrescu nr. 9, 
grădinița ofe-
ră preșcolarilor 
atât activități 
educative, cât 
și activități ex-
tracurriculare 
– de la atelie-
re de creație și 
activități sporti-
ve, până la pro-
grame recreative 
menite să stimuleze imaginația și cre-
ativitatea. Administratorul instituției 
este părintele Ciprian Sîrbu.

Evenimentele dedicate sărbători-

rii ocrotitorilor au adus bucurie copi-
ilor și au subliniat rolul important pe 
care aceste instituții îl au în educația 
timpurie din comunitatea gorjeană.

I.M.
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Poliția va fi sub comanda lui Raed Arafat, în 
stare de asediu, în caz de mobilizare sau război

Lacul de acumulare de la 
barajul Vidraru a fost golit 
pentru prima dată în cei aproa-
pe 60 de ani de existență pen-
tru realizarea unor lucrări de 
retehnologizare. Deversarea 
apei a lăsat în urmă imagini 
rare, în jurul cărora s-au con-
struit numeroase conspirații.

 Scoaterea aurului de pe 
fundul lacului Vidraru sau 
apariția satului care a fost 
înghițit de ape sunt doar câ-
teva dintre poveștile care s-au 
viralizat între timp. În același 
timp este golit și lacul de acu-
mulare de la barajul Paltinu, 
tot pentru lucrări. Diana Bu-
zoianu a vorbit miercuri, la 
Digi24, despre lucrările reali-
zate la Vidraru și Paltinu. Mi-
nistra Mediului a precizat că 
acestea nu reprezintă niciun 
fel de pericol pentru oamenii 
din aval, ci „sunt făcute toc-
mai pentru a da mai multă 
siguranță” și „pentru a le face 
mai eficiente”.

„Sunt două lucrări care au 
loc împreună cu Hidroelec-
trica, împreună cu Apele Ro-
mâne. Toate autoritățile știu 
de aceste lucrări. Sunt două 
lucrări total separate, deci 
n-au legătură între ele. Sunt 
controlate, sunt făcute toc-
mai pentru a realiza anumite 
obiective în zonele respective. 
Dacă la Vidraru este vorba de 
o retehnologizare care trebuie 
să fie făcută, practic apa este 

Două lacuri de acumulare Două lacuri de acumulare 
importante, golite completimportante, golite complet

luată de acolo și se dă drumul 
controlat pentru a vedea unde 
mai sunt probleme, pentru a 
se face remedierile și pentru 
a întări astfel infrastructura 
din zona respectivă, la Paltinu 
este vorba de o colmatare care 
a fost descoperită acum câte-
va săptămâni sau acum câteva 
luni și a trebuit să fie scăzut 
nivelul apei pentru a se putea 
elibera zona respectivă”, a 
afirmat Diana Buzoianu.

Proiectul de retehnologi-
zare costă 225 de milioane de 
euro, iar lucările ar trebui să 
se încheie la finalul lunii fe-
bruarie 2026. Autoritățile in-
tervin și la Barajul Paltinu de 
pe Valea Doftanei, din județul 
Prahova. În urma verificărilor 
periodice din vară, specialiștii 
au constatat o problemă la 
vanele de golire de pe fundul 
lacului. Astfel, reprezentanții 
Apelor Române au decis go-
lirea parțială și controlată a 
lacului de acumulare. Irina 
Mircea, purtător de cuvânt 
Administrația Bazinală de Apă 
Buzău-Ialomița: „Cota optimă 
pentru realizarea lucrărilor 
este de 603 metri, iar nivelul 
maxim al acumulării va fi de 
30 de metri față de marginea 
inferioară a golirii de fund”. 
Oamenii spun că nu au mai vă-
zut niciodată lacul atât de gol. 
Lucrările vor continua până 
când specialiștii vor stabili 
soluția optimă de remediere.

M.C.H

Din totalul persoanelor în-
cadrate până la 31 octombrie, 
cea mai numeroasă catego-
rie este cea a persoanelor de 
peste 45 de ani, cu 65.490 de 
angajați, urmată de grupa de 
vârstă 35–45 de ani, cu 24.566 
de persoane. Alte 10.263 de 
persoane au între 30 și 35 de 
ani, 10.218 între 25 și 30 de 
ani, iar 20.429 sunt tineri sub 
25 de ani. În rândul acestora 

din urmă, 23.767 sunt tineri 
NEET – adică tineri care nu sunt 
angajați, nu urmează cursuri 
și nu sunt implicați în formare 
profesională.

Pe segmentul de gen, sta-
tisticile indică o distribuție re-
lativ echilibrată: 63.006 femei 
și 67.960 de bărbați au fost 
angajați, ceea ce reprezintă 
procente de 48,11% și respec-
tiv 51,89%.

Proiectul Legii apărării naționale a Ro-
mâniei, depus la Senat, prevede mili-
tarizarea Poliției sub comanda Depar-

tamentului pentru Situaţii de Urgenţă, condus 
de Raed Arafat, pe timpul stării de asediu, de 
mobilizare sau de război. Totodată, pe timpul 
stării de urgență, polițiștii vor fi coordonați tot 
de către DSU. În același timp, proiectul legis-
lativ introduce posibilitatea utilizării forțelor 
armate pe timp de pace în scopul descurajării 
şi răspunsului la ameninţările care pot afecta 
funcţionarea normală a instituţiilor statului, 
arată Național.ro.

Pe timpul stării de urgenţă, coordonarea 
interinstituţională, în contextul apărării naţi-
onale, se va realiza de către Ministerul Afa-
cerilor Interne, sub conducerea ministrului 
afacerilor interne, prin Departamentul pentru 
Ordine şi Siguranţă Publică sau Departamen-
tul pentru Situaţii de Urgenţă, conform com-
petenţelor instituţionale, se arată în proiec-
tul Legii apărării naționale a României, aflat 
acum la Senat.

Totodată, coordonarea acţiunilor Ministe-
rului Afacerilor Interne în contextul apărării 
naţionale, pe timpul stării de asediu, de mo-
bilizare ori de război şi în caz de agresiune ar-
mată se va realiza prin Departamentul pentru 
Ordine şi Siguranţă Publică şi Departamentul 
pentru Situaţii de Urgenţă, conform compe-
tenţelor instituţionale.

”Militarizarea structurilor MAI la starea 
de asediu, mobilizare sau război va genera 
o serie de avantaje operaționale esențiale în 
ceea ce priveşte crearea unei imagini stra-
tegice integrate, capacitatea de coordonare 
a forţelor şi de planificare a acţiunilor. Tot-
odată, va creşte capacitatea de integrare a 
forţelor MAI, în cadrul dispozitivelor consti-
tuite în interiorul teritoriului naţional şi va 
asigura un grad ridicat de interoperabilitate 
şi complementaritate a acţiunilor în raport 
cu forţele militare, pe timpul diferitelor mi-
siuni de asigurare a securităţii şi protecţiei 
populaţiei”, se arată în expunerea de motive 
a proiectului legislativ.

Grade militare pentru M.A.I.

Potrivit proiectului de act normative, 
forţele de protecţie cuprind Poliţia Română, 
Poliţia de Frontieră Română, Inspectoratul 
General pentru Situaţii de Urgenţă, Inspecto-
ratul General pentru lmigrări și Inspectoratul 

General de Aviaţie al Ministerului Afacerilor 
lnteme. În aceeași categorie vor intra și struc-
turile operative care le coordonează activita-
tea, Administraţia Naţională a Penitenciarelor 
şi Administraţia Naţională a Rezervelor de Stat 
şi Probleme Speciale, cu structurile din com-
punerea şi subordinea acestora, precum şi ser-
viciile voluntare pentru situaţii de urgenţă.

Pe timpul stării de asediu, al stării de mo-
bilizare şi al stării de război, forţele de pro-
tecţie încadrate cu funcţionari publici cu sta-
tut special se vor militariza, începând cu data 
instituirii sau declarării acestor stări, după 
caz. Funcţionarilor publici cu statut special 
din cadrul forţelor de protecţie militarizate li 
se vor aplica prevederile Legii nr. 80/1995 pri-
vind statutul cadrelor militare, până la înce-
tarea stării de asediu, a stării de mobilizare şi 
a stării de război. La data militarizării, grade-
le profesionale ale poliţiştilor şi poliţiştilor de 
penitenciare din cadrul forţelor de protecţie 
militarizate se vor echivala cu grade militare, 
în condiţiile legii, cu menţinerea drepturilor 
câştigate anterior.

Armata Română, trimisă să apere 
instituțiile în caz de revolte sociale

O prevedere controversată introdu-
să de proiectul de lege este cea legată de 
intervenția Armatei Române în caz de revolte 
sociale. Astfel, potrivit documentului, în sco-
pul descurajării şi răspunsului la ameninţările 
care pot afecta suveranitatea, independenţa, 
unitatea statului şi caracterul naţional, unitar 
şi indivizibil al statului român, funcţionarea 
normală a instituţiilor statului, viaţa şi inte-
gritatea fizică a cetăţenilor, Ministerul Apără-
rii Naţionale va pregăti și va desfășura opera-
ţii militare pe timp de pace.

M.P.

Peste 130.000 de persoane au fost angajate prin ANOFM
În primele zece luni ale anului 2025, Agenția Națională 
pentru Ocuparea Forței de Muncă a reușit să integreze pe 
piața muncii 130.966 de persoane, prin măsurile active 
de stimulare a ocupării implementate la nivel național. 
Datele publicate de instituție arată o dinamică pozitivă a 
angajărilor, cu rezultate consistente în toate categoriile 
de vârstă și niveluri de pregătire profesională.

În ceea ce privește mediul de rezidență, 
68.475 de persoane provin din mediul urban, iar 
62.491 din mediul rural, semn că măsurile ANO-
FM au vizat în mod echilibrat ambele zone. Ni-
velul de pregătire al persoanelor angajate arată 
că majoritatea au studii liceale (43.304), urma-
te de studii profesionale (30.634) și gimnaziale 
(30.249). Totodată, 15.807 dintre cei angajați 
au studii universitare. Un aspect relevant este 
și ponderea persoanelor considerate greu sau 
foarte greu ocupabile, categorie în care se înca-
drează 36.439 de persoane. Clasificarea se face 
pe baza procesului de profilare realizat de ANO-
FM pentru fiecare persoană aflată în evidențele 
sale. În topul zonelor cu cele mai multe angajări 
realizate prin intermediul ANOFM, Bucureștiul se 
află pe primul loc, cu 12.948 de persoane inte-
grate pe piața muncii, urmat de Iași cu 5.558 și 
de Timiș cu 5.271 de persoane angajate.

În aceeași perioadă, 363.470 de persoane au 
solicitat sprijinul agențiilor teritoriale pentru a 

se înregistra ca persoane în căutarea unui loc de 
muncă, fie pentru a beneficia de indemnizație 
de șomaj, fie pentru a putea participa la măsuri-
le active de ocupare.

C.P.
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Finalul de săptămână aduce un 
duel atractiv pentru formațiile ju-
venile de handbal din județul Gorj.  
Juniorii 3 de la LPS Târgu Jiu și CSM 
Târgu Jiu se vor confrunta sâmbătă, 
29 noiembrie, de la ora 10.00. Parti-
da contează pentru etapa a 5-a din 
Grupa H și se va disputa, de la ora 
10.00, în Sala LPS. Se anunță un meci 
echilibrat, între formații cu un par-
curs asemănător în acest sezon. Cele 
două echipe au câte două victorii și 
două eșecuri în primele etape. Tru-

Handbal: Derby, sâmbătă, pentru micuții handbaliști
pele din Târgu Jiu sunt separate doar 
de golaveraj, cu CSM pe locul trei și 
LPS pe locul 5.

,,Sâmbătă dimineață avem joc 
în „deplasare” cu colegii noștri de 
la Liceul cu Program Sportiv din lo-
calitate. Orgoliile celor două echipe 
anunță o confruntare disputată. Vom 
încerca să câștigăm, dar principalele 
obiective sunt de a ne consolida faza 
defensivă și de a respecta traseele 
tactice la semicercul adversarilor. 
Sper să fie un joc agreabil, fără prea 

multe greșeli individuale, pentru că 
vor urma ultimele două confruntări 
ale turului de sezon, la Drobeta Tur-
nu Severin și, acasă, cu Corabia, din 
care vreau să scoatem maximul de 
puncte. Va fi greu, dar nu imposibil. 

Depinde doar de noi cum vrem să 
intrăm în vacanța de iarnă”,  a de-
clarat Radu Costel, antrenor la CSM 
Târgu Jiu, pentru site-ul oficial al 
clubului.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                        

Ca m p i o n a t e l e 
Naționale de fotbal 
pentru juniori iau o 

pauză după etapa din acest 
weekend. Grupele U19, U17, 
U16 și U15 de la CSM Târgu 
Jiu  vor evolua sâmbătă și 
duminică în deplasare. 

Cei mai mici se vor con-
frunta cu grupele similare de 
la AFC Milan Academy. CSM 
Târgu Jiu Under 16 joacă de 
la ora 12.00, iar juniorii U15 
de la ora 14.00. Meciurile se 
joacă la Cârcea.

,,Se anunță un joc difi-
cil, cu o echipă bună a cam-
pionatului. Mergem în Dolj 
cu încredere, mergem să 
facem un meci bun, din care 
încercăm să scoatem punct 
sau puncte”, a spus Florin 
Popete, antrenor U16.

,,Este ultima etapă din 
campionat, din acest an, și 
vreau să facem încă un joc 
bun înainte de confruntarea 
din cupă, cu cei de la Hune-
doara, de săptămâna viitoa-
re. Sperăm să încheiem anul 
cu bine”, a adăugat Dan Sta-
icu, antrenor U15.

Pantru ambele grupe 
ale alb-albaștrilor anul se 
încheie cu meciuri în Cupa 
României, pe 7 decembrie, 
când merg în deplasare la 
Corvinul Hunedoara.

Revenind la campionat, 

Final de an în campionatele naționale de juniori
grupele U19 și U17 merg, 
duminică, la Severin, pentru 
confruntările cu CSS Drobe-
ta. 

Under 19 evoluează de la 
ora 12.00, iar Under 17 de la 
ora 14.00. Partidele se dis-
pută pe Stadionul ,,Termo”. 
Gorjenii sunt lideri la ambe-
le categorii de vârstă, dar 
antrenorii nu sunt ,,liniștiți” 
înaintea partidelor din 
județul Mehedinți.

,,O deplasare dificilă, 
pentru că mergem pe te-
renul unei echipe ce joacă 
foarte bine acasă, dar și 
datorită stării mai proaste 
a suprafeței de joc. Trebuie 
să ne adaptăm condițiilor, 
poate avem noroc și se 
mai opresc ploile. Vreau să 
câștigăm și acest ultim meci 
din campionat din acest 

an”, a spus Sorin Vintilescu, 
antrenor juniori U19.

,,În ultima etapă a anu-
lui avem poate cel mai greu 
meci, cu CSS Drobeta Turnu 
Severin, o echipă care joa-
că foarte dur acasă. În plus, 
au și un teren foarte prost și 
probabil gazonul o să fie im-
practicabil datorită ploilor 
din ultima vreme, ceea ce 
își va pune amprenta asupra 
jocului nostru. Mergem în-
crezători și sperăm să ieșim 
cu capul sus și din această 
confruntare”, a adăugat Flo-
rin Popete, antrenor U17.
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CLASMENT SUPERLIGA    M  G  P
1. FC Rapid București    17 14 35
2. FC Botoșani     17 15 33
3. Universitatea Craiova   17 10 32
4. Dinamo București    17 11 31
5. FC Argeș     17   2 27
6. FC Farul Constanța    17   4 26
7. SC Oțelul Galați    17   9 24
8. FC Universitatea Cluj    17   2 23
9. UTA Arad     17  -7 22
10. FCSB     17   1 21
11. CFR 1907 Cluj    17  -4 19
12. Unirea Slobozia    17   -5 18
13. FC Petrolul Ploiești    17  -5 16
14. Csikszereda     17 -15 16
15. AFC Hermannstadt    17 -12 12
16. FC Metaloglobus    17 -20   8

SuperLiga ia pauză pe 22 Decembrie. Programul ultimelor runde
CĂTĂLIN PASĂRE                 

Liga Profesionistă de Fotbal 
a publicat datele și orele 
de desfășurare ale partide-

lor din etapele a 20-a și a 21-a din 
SuperLiga României. Sunt ultimele 
runde din 2025. Etapa a 20-a din 
campionat se va desfășura între 12 
și 15 decembrie, iar cele din urmă 
meciuri vor avea loc în perioada 19-

22 decembrie.
La prima vedere, cel mai intere-

sant joc al finalului de an are loc pe 
21 decembrie, de la ora 20:00, când 
FCSB și Rapid se întâlnesc într-unul 
dintre derbiurile capitalei. Universi-
tatea Craiova închide un an extrem 
de aglomerat cu un joc acasă. Adver-
sara oltenilor va fi echipa din Mier-
curea Ciuc.

Confruntările vor fi transmise în 
direct de PRIMA Sport și DIGI Sport.

Etapa a 20-a
Vineri, 12 decembrie
Ora 20.30 CFR 1907 Cluj - FK Csikszereda Miercurea Ciuc
Sâmbătă, 13 decembrie
Ora 17.30 FC Argeș - FC Botoșani
Ora 20.30 FC Rapid - Oțelul Galați
Duminică, 14 decembrie
Ora 15.30 Petrolul Ploiești - Universitatea Cluj
Ora 17.45 Dinamo București - Metaloglobus București
Ora 20.30 FC Hermannstadt - Universitatea Craiova
Luni, 15 decembrie
Ora 17.30 Farul Constanța - UTA Arad
Ora 20.30 Unirea Slobozia - FCSB

Etapa a 21-a
Vineri, 19 decembrie
Ora 20.00 FC Botoșani - CFR 1907 Cluj
Sâmbătă, 20 decembrie
Ora 14.30 Metaloglobus București - Unirea Slobozia
Ora 17.00 Oțelul Galați - FC Argeș
Ora 20.00 UTA Arad - Dinamo București
Duminică, 21 decembrie
Ora 14.00 FC Hermannstadt - Petrolul Ploiești
Ora 16.30 Universitatea Cluj - Farul Constanța
Ora 20.00 FCSB - FC Rapid
Luni, 22 decembrie
Ora 20.00 Universitatea Craiova - FK Csikszereda Miercurea Ciuc


